

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 ÖZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
 A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGÓ
 EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
 VASARNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Titulescu kudarca

A római Capitolium lépcsőzete mellett, vasketrecben él a minden idők hagyományos nőstényfarkasa, amelynek hajdani elődje, a monda szerint, felnevelte Romulust és Rémuszt. Romulusz és Rémusz, a latin monda szerint az olaszok ősei voltak, s miután a dákok is oláhok utódai, a Románia területén élő oláhok, vagy amint ők magukat nevezni szeretik, románok, szintén vitatják latin eredetüket; így Romuluszhoz és Rémuszhoz az oláhok is jogot formálnak. Innen van az, hogy amikor lopott lovakon és szekereken, elorzott fegyverekkel, bevonultak Kolozsvárra, első dolguk volt a Mátyás király-téren, Fadrusz János örökbecsű Mátyás-szobra elé, felállítani a Romuluszt és Rémuszt tápláló nőstényfarkas szobrárt. A románok olasz testvérisége, ha máshonnan nem, legalább ebből a mondaközből táplálkozott, ugy azonban, hogy a románok egy kis francia barátokozásért szívesen megfedkeztek az olasz testvéri viszonyról.

Ha új szállóigét akarna alkotni magának az emberiség, örökbecsű szállóige lehetne: Hálátlanúság — Románia a te neved! — Az évszázadokig török, magyar, bolgár fennhatóság alatt élő mai Románia, mint hűbéres fejedelemség, a bécsi kongresszuson Magyarország s Ausztria támogatása mellett, s az osztrák-magyar diplomácia akaratából lett királyság; s a hálátlan Románia azóta sem szünt meg adóz gyűlölettel viseltetni a monarchiával szemben.

A farkastejjet felnevelkedett Románia minden érzéstől inkább átvan hatva, mint a hála érzetétől, mert amióta Franciaország irigy féltékenykedéssel szemléli Olaszország erősödését, azóta Románia titokban párttorókat él Franciaország keblén s ugy árulja festett bajait s az olasz testvériséget.

Legyen igaz, hogy a diplomácia a ravaszság és kétszínűség tudomány, azonban a kétszínűségnek és ravaszágnak is van határa. — Egy és ugyanazon időben a testvért elárulni és a szeretőt megcsalni, erre csak a romániai balkán erkölcsök képesek. Titulescu Románban felajánlotta magát Mussolininek. — s bár Titulescu tagadja, Mussolini érthetően elhárította magától a testvér kétszínű ölését.

Párisban új pudert és pirosítót kent magára Titulescu, s ott a francia diplomácia karjaiba akarta dobni magát, de a franciák kitérték a román szeretkezés fertőzése elől. A romániai lapok nagy lármával adnak hírt Titulescu kudarcáról s minden jel azt mutatja, hogy a Bratianu dinasztia uralma vége felé jár s ha Románia belső ügyelmét és külpolitikai képes presztizsét meg akarják menteni, akkor likvidálni kell a liberális uralmat s annak minden kétszínű-

ségét és erkölestelenségét.

S mi, elárvult magyarok, még mindig nem tudjuk, hogy Európa urain erőt vesz-e a belátás és józan mérseklet? Nem tudjuk, hogy Románia feltornyosult erkölestelensége elégséges-e ahhoz, hogy az európai hatalmak kimondják reá-

a körlelhetetlen és lesújtó ítéletet?

Titulescu országa nevében propaganda körutra ment, s a propaganda körútból gyászmenet lett, a hol Titulescu, mint Ahasverus, saját rossz lelkiismeretétől izetve — ment országról-országra, tovább és tovább; s minél messzebb vitt ut-

ja, annál jobban kellett éreznie azt, hogy Románia azon az uton jár, amely az emberi társadalom közösségéből a kiközösítettség egye düllétéhez vezet. Titulescu kudarc, Románia teljes kudarcát jelenti.

A szerb király Radicsot bizta meg kormányalakítással

Lemondott a jugoszláv kormány

Belgrád, febr. 8. A jugoszláv kormány lemondott. — Déllelőtt 11 órakor jelentkezett kihallgatásra a királynál Vukicsевич miniszterelnök és átnyújtotta az egész kormány elbocsátási kérvényét, amelyet a király elfogadott.

A szkur elig kezdődött Perics elnök jelentette a kormány lemondását és kérte a Házat, hogy a kormányválság elintézéséig ne tartson ülést.

Politikai körökben általános az a vélemény, hogy a király koncentrációs kormányt, a nemzeti egység kormányát akarja az ügyek élére állítani, amelyben minden

politikai párt képviselve volna.

Belgrád, február 8. (Erkezett este 10 órakor.) Miután Radics visszatúsította a Vukicsевич-féle koncentrációs kormányban való részvételt, Vukicsевич a kapott megbízást a királynak visszaadta. Később a keresték Radics aki azonban már onnan távozott. Politikai körökben egészen biztosra veszik, hogy a király még ma este fogadni fogja Radicsot, akit koncentrációs kormány megalakításával fog megbízni. Azonban kétségtelemnek tartják politikai körökben, hogy Radicsnak sikerüljön egy hasonló kormány

megalakítása.

Belgrád, febr. 8. (Erkezett éjjel 12 órakor.) A király megbízta Radics Istvánt, hogy alakítson koalíciós kormányt. Radics annak a reményének adott kifejezést, hogy holnap déllelőtt sikerül megalakítani az új kabinetet. Parlamenti körök felfogása szerint Radics megbízása csak abban az esetben járna sikerrel, ha a kormányba a demokratákon kívül a Radics párt másik csoportja is belépne. Radics megbízatásának esetleges kudarcát után alkalmasint Pribicsевич kap megbízást koalíciós kormány megalakítására.

Bud pénzügyminiszter kijelentései a képviselőházban a forgalmi adózásról

Nem hajlandó eltérni az adminisztráció terén semmiféle kilengést, de idegen beavatkozást sem tűr meg -- A pénzügyminiszter megállapítja, hogy a szociálisták szövetkezete is kapott állami támogatást

Budapest, február 8. A Ház szerdai ülésén folytatták az egyes magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvényjavaslatnak részletes vitáját. A 23. szakasznál, Propper Sándor felszólalásánál — Bud pénzügyminiszter tett néhány megjegyzést. Az előadó ezután a szakaszhoz új első bekezdést javasolt. Sándor Pál hibáztatja, hogy a szakasz nem határozza meg az időpontot, amikor a vállalatok 5 százalékos valorizációra kötelesek.

Temesváry Imre néhány kisebb módosítást nyújtott be a szakaszhoz. Bródi Ernő hangoztatta, hogy a biztosítottakon gyors-segéllyel kellene segíteni. Györki Imre szerint meg kellene vizsgálni, hogy a biztosító társaságok mibe fektették díjtartalékukat.

A 23. szakasznál ezután a vitát bezárták és az elnök válaszolt a felszólalóknak.

A Ház Temesváry módosításával fogadta el a szakaszt.

A SZOCIALISTA SZÖVETKEZET IS KAPOTT ÁLLAMI KÖLCSÖNT — MONDJA BUD.

Bud János szólalt fel ezután:

— Az igen tisztelt szociáldemokrata képviselő urak állandóan öszszeférhetetlenségről beszélnek. Minden él nélkül kijelentem, hogy az Állam Fogyasztási Szövetkezete is kapott állami kölcsönt — s így csakis a kormány támogatásával tudta magát fentartani. Tessék tárnyilagosnak maradni, mert az ily természetű kritizálást nem tekintelik az urak saját monopóliumuknak. (Helyeslés a jobboldalon.)

— Nem veszem rossznéven (a szociáldemokraták felé fordulva) önöktől, hogy szintén igazgatósági tagok.

Peyer Károly: Meuszüntetjük, de önök is szüntessék meg. Mi nem kapunk tantiemeket.

Bud János: A Corvinia 1922-ben alakult és ott nagyobb terjedelmű valorizációról nem is lehet szó. Ha a Corvinia huszéves intézet volna,

önök sem verekednének a valorizációért. Egyébként a törvény keretein belül minden intézet valorizálhat, ha akar és igaza van az előadó urnak, hogy ennél szebb és nemesebb versenyt nem lehet elképzelni. A biztosítók kartellejé tényleg fennáll és helyes, ha akad egy-egy biztosító, amely a kartelt megbontani igyekszik.

Peyer Károly: Melyik az? Bud János: A Gazdák Biztosító Szövetkezete!

Malosics Géza: Tegnap még bent volt a kartelben!

Bud János: A felügyeleti hatóságokkal szemben bizalommal kell viseltetni, mert megfogják tenni kötelességüket. Kérem a szakasz elfogadását.

A Ház a szakaszt az előadó módosításával elfogadta.

Peidl Gyula személyes megtámadtatás címén kért szót:

— A pénzügyminiszter — ugymond — felemlítette, hogy az Állam Fogyasztási Szövetkezet is kapott kormánykölcsönt. Kijelen-

iem, hogy ez az állítás valótlan. Az Általános Fogyasztási Szövetkezet a Pénzügyi Központnál kapott kölcsönt, amelyet törvényes határidőn belül a kamatokkal együtt visszafizetett.

Bud János: Erről van szó!

Petrovics Gyula: Enélkül tönkrement volna!

Peidl Gyula: Ha a pénzügyminiszter ur ezzel a kijelentésével az Általános Fogyasztási Szövetkezetet pellengére akarta állítani, figyelmeztetjük arra, hogy nem felejtettük el, hogy a szövetségnek százezer tagja van, akiknek a pénzügyminiszter ur most tulajdonképpen hangoztatja az Általános Fogyasztási Szövetkezet kölcsönét, úgy ezt a megjegyzést rosszhiszeműnek kell tekinteniük.

„NE GONDOLJÁK A TULOLDALON, HOGY MINDEN SZABAD.”

Bud János pénzügyminiszter ereyes hangon utasította vissza a szocialista támadást.

— Ne gondolják a tuloldalón, — mondotta a miniszter — hogy önöknek minden szabad. Önök mindekit kritizálhatnak, de önöket senkinek bírálhatják. — Ami az én személyemet illeti, engem tessék csak kritizálni. Én vállalom a felelősséget minden cselekedetemért. Leszögezem azonban, hogy sohasem pellengéreállítom céljából közlök tényeket, de *határozottan tiltakozom az ellen, hogy önök kellő előzetes tájékozódás nélkül állítsanak dolgokat.* (Nagy zaj a szocialistáknál.)

— **Sándor Pál** képviselőtársamnak válaszul megállapítottam, hogy ő sem tud bizonyítani semmi olyat, hogy törvényes felhatalmazás nélkül bármily összeget utaltunk volna ki. A Pénzügyi Központ saját alaptevékenységével rendelkezik és ő maga bírálja el, hogy mit tehet és mit nem. — Ne legyenek a tuloldalón olyan igazgatók, ha oldalvágásokra én is vágásokkal felelek. (Zaj az egységspárton; zaj a szocialistáknál.)

A 24. szakaszban **Wolff Károly** helytelenítette, hogy a biztosítási járulékok valorizálása céljából létesítendő alapot két részre osztják s annak egyik felét karitatív valorizálásra, másik felét pedig rendes valorizálásra szánják.

Temesváry osztja **Wolff** felfogását. **Györfi Imre** az örökösödési eljárás egyszerűsítésére irányuló törvényes rendelkezéseket sürgette.

Bródy Ernő felszólalása után **Bud János** kijelentette, hogy **Wolff** és **Temesváry** indítványait elfogadja. Az 5 százalékos valorizáció időpontjának megszabása tekintetében maga is úgy látja, hogy indokolatlan kitolással helye nem lehet és ezzel kapcsolatban a végrehajtási utasításban fogja intézkedéseit megtenni.

Az elhangzott jogi ellenvetésekre **Pesthy igazságügyminiszter** válaszolt s azután a szakaszt **Temesváry** módosításával fogadta el a Ház.

A 25. szakaszhoz **Temesváry Imre** nyújtott be több kisebb módosítást, amelyeket a pénzügyminiszter hozzájárulása után a Ház elfogadott. **Temesváry** ezután új 26. szakaszt terjesztett elő, amelyben a felügyelő hatóságok ellen beadandó panaszok tárgyában kérte az intézkedést. A Ház a szakaszt elfogadta. A 27. szakaszban **Temesváry** stílusos módosítást ajánlott; **Sándor Pál** pedig indítványozta, hogy a szakasz értelmében kiadandó rendelet csak az országgyűlés hozzájárulásával léphessen életbe. Ezt az indítványt azonban visszavonta, mert **Temesváry** ugyanilyen

értelmű módosítással lépett a Ház elé. A szakaszt ilyen értelemben fogadták el.

A 28. szakaszban, amely a jelzőlog értékelése ügyében intézkedik, az előadó több stílusos módosítást ajánlott, amely után **Pesthy Pál** kérte az elnököt, hogy a szakasz precíz megszövegezése érdekében rendelkezjen el szünetet.

Szünet után **Wolff Károly**, **Kálnoky Bedő Sándor** és **Gál Jenő** tették meg észrevételeiket az előadói módosítványokkal szemben, amelyet azonban elfogadtak.

Pesthy Pál igazságügyminiszter reflektálva az elhangzott megjegyzésekre, kijelentette, hogy a következő valorizáció gazdasági és szociális megrendüléssel járna. Teljesen tarthatatlannak tartja azt az utat is, amelyet **Gál Jenő** jelölt

meg, hogy t. i. nyomoztassanak ki azokat is, akik valorizálatlanul fizeték ki jelzálogterheiket. A szakasz megszövegezésénél igyekeztek az igazságot megközelíteni. Csak addig a határig lehet elmenni, amely semmiféle felforgatással és zavarral nem jár.

A szakaszt az előadó módosításával fogadta el a Ház. A következő szakaszhoz **Bródy Ernő** volt feliratkozva, de ő kérte beszédének elhalasztását, mihez a Ház hozzájárult.

Ezután áttértek az interpellációkra. A vitát megszakítva, az elnök indítványára elhatározta a Ház, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja.

Farkas István a Ház hozzájárulásával interpellációját elhalasztotta.

A pénzügyminiszter a forgalmiadóról

Temesváry Imre a forgalmi adó behajtása körül felmerült panaszokról interpellált, hangsúlyozva, hogy ezzel módot kíván adni a miniszternek megnyugtató nyilatkozatra. A forgalmi adót — elismeri, — hogy egyik napról a másikra megszüntetni nem lehet, az államháztartás veszélyeztetése nélkül, a behajtásnál azonban méltányosságra van szükség.

Bud pénzügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a panaszok mögött tulajdonképpen a forgalmi adó eltörlésére irányuló kívánság áll, erről azonban szó sem lehet, mert hiszen ma Európában egy állam sem, amely ezt az adómentet nélkülözni tudná s hosszabb idő fog eltelni úgy nálunk, mint máshol is, mire megvalósulunk ettől az adótól.

— A forgalmi adó behajtásának mai rendszere mellett az adónak egy nagy részét nem kaphja meg az állam, de nem azért, mintha a fogyasztó nem fizetne, hanem, mert azok, akiknek tovább kellene szolgáltatniuk, nem juttatják el a kincstárnak. Elismeri, hogy a behajtásnál előfordulhatnak kilengések, de mindig igyekezett ezeknek az orvoslására és megszüntetésére.

— Az általánosításnak tulajdonképpen célja a behajtás egyszerűsítése. Mindenkinél annyi adót kell befizetnie, amennyit bevesz a fogyasztóktól. Az általánosítás bevezetésénél nagymértékben javult a helyzet, mert amíg 1924-ben kétszázhatvanvenczer adófizető közül 98.000 fizette be adóját általánosítás után, ma háromszázhatvan ezer közül 221.000. Az általánosítás az egész vonalon adómérséklést jelent. Az általános megállapítása nem megrogzított forma. Ha a fél kedvezőtlen helyzetbe jut, orvoslást kérhet, de ugyanígy a pénzügyi hatóság is változtathat az általánosításon. Meri állítani, miniszterint panasszal rendszerint nem

azok élnek, akik pontosan teljesítik adószolgáltatási kötelezettségeiket.

— Eddig is törekedett a zaklatások megszüntetésére. Bármelyik oldalról merültek fel panaszok, — mindig megvizsgáltatta azokat. — Állítja, hogy ezután megnyugvást teremthet. Ne kívánja azonban senki sem, hogy olyan határig menjen, ahol indokolatlanul veszélyeztetik a kincstár érdekét egyesek javára.

— Az általánosítást általában az érdekeltségek meghallgatásával kívánja mindenütt szabályozni, de ez nem jelenti azt, hogy ki lehet bujni az adószolgáltatás alól. Intézkedett az iránt, hogy visszamenőleges adóztatás ne történjék ott, ahol a korábbi jogszabályok tudatosan történtek. A Ház évi rendszert a közeli napokban újabb szabályozni fogja. Mentésíteni akarja a kisembereket, de generális rendelkezést nem hozhat. Nyugodtan állítja, hogy miniszteriuma a legnagyobb lelkiismeretességgel működik.

— A bíróságok száma az elmúlt esztendőben a behajtott összeg fél százalékát tette ki, tehát nem lehet túlzásról beszélni. A jutalmak sem indokolatlanul magasak. Ismétli, hogy bármilyen áramlat jön, a forgalmi adót törölni nem fogja, mert államháztartásunk mai pénzügyi helyzetének tengelye ez az adóment és pénzügyi egyensúlyunkat, valamint valutánk értékállóságát senki sem veszélyeztetné emek törlésével. Ezentul is megvizsgál minden panaszt, hangsúlyozza azonban, hogy mindig a legnagyobb óvatossággal kell eljárni, mert a panaszok nem mindig jogosultak, hanem sokszor adó eltitkolást akarnak fedezni. Nem hajlandó eltérni az adminisztráció terén semmiféle kilengést, de idegen beavatkozást sem tűr meg.

Temesváry Imre és a Ház több-

sége a miniszter válaszát tudomásul vette.

Miután **Propper Sándor** és **Farkas Géza** interpellációjukat elhalasztották, **Frühwirth Mátyás** interpellált, aki a szentpáli kőbánya munkások panaszát ismertette.

Hermann kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a panaszt megvizsgáltatja.

Az ülés negyed négykor ért véget.

Stefániai Imre és Fehér Ilona hangversenye

Csekély érdeklődés előzte meg a hangversenyt, amit nem tudunk minék tulajdonítani, legfeljebb annak, hogy Debreczenben még mindig vannak olyanok, kik nem tudják, hogy kicsoda **Stefániai Imre**. A ma élő egyik legnagyobb zongorista.

Akik a hangversenyen jelen voltak, csak bámulattal adózhattak ennek az igazán kiváltságos virtuózknak.

Stefániai Imre fényes pozíciót töltött be Spanyolországban, de a szíve mégis hazáért, ebbe az elárult országba, hogy ezentul hazájának szolgáljon és játékát idehaza is minél többször csodálhassuk.

Nem tudjuk, hogy a zongoradalmom melyik ágában legfőbbkétebb, mert tegnapi hangversenyén stílusban annyira távol álló dolgokat is hallottunk tőle, amit egy zongoristának tökéletesen játszani ritkaságszámba megy.

A **Bach Chaconneja**, **Busoni** páratlan átírásában, minden részletben tökéletes volt. Ilyen egyenletes crescendókat, ilyen zengő orgonahangokat, dübörgő ritmusokat és mindenfelé felülemelkedő, stílusos előadást még ennél a darabnál sem hallottunk.

Szeretett területe azonban mégis csak a romantika. Szédületes tudásával felül tud emelkedni minden technikai nehézségen és így módjában áll a romantikus iskola minden színét, báját és csillogását érvényre juttatni.

Tombo sikere volt, amit egy hatalmas ráadásal köszönt meg.

Fehér Ilona ritka hegedűs talentum; női hegedűseink között első sorban áll. Játékában legszebb a biztos muzikalitás és a legnagyobb foku átérés. Technikában biztos futamai, flaeolettoí és staccatoí tiszták és könnyedek; különösen szép kantilénája van a G huron (Glück: Melodie és Hubay: Cremonai hegedűs). A **Vieuxtemps** Ballada és **Polonaise**-ot olyan ritmikus, zengően és férfias erővel adta elő, hogy a közönséget teljesen magával ragadta, mely csak több ráadás után engedte el a pódiumról.

A kíséretet **Szabó Emil** zenetanár látta el. Már legutóbb is megdicsértük finom ízlését, nemes hozzáállását. Határozottan van benne valami Diabólól.

Konyhakerti és virágmagvaink

már beérkeztek és azokat, különösen a melegágyi fajokat n. é. közönségünk figye mébe ajánljuk, mivel e vetésük már időszerű. Magvaink fajtisztasága és csiraképesége évtizedek óta elismerten legelsőrendű.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth ucca 15.
Telef. n. 22.

Fióküzlet: Piac ucca 22—24.
Telefon 1030.

és cserép kapható a Tóth és Sehes vén Rt. Kishégyesi uti tégegvarából. Eladása Simonffy ucca 1a. II. em. Telefon 610.

Ózv. Komárominé
hűgviódrássterme
Arany Bika bérház, főszer k. r. u. u. 3
hajvágás, hajfestés
a legutolsó párisi divat szerint.

„Akárhoza hívják, mindenüvé elmegyünk...”

A román nemzeti-parasztpart fogarasi nagygyűlése

Kolozsvárról jelentik: Vasárnap délután impozáns keretek között zajlott le Fogarason a nemzeti parasztpárt nagygyűlése. Öt vármegye küldötte el delegációit a nagygyűlésre, amelyen a párt részéről Nagyváradról dr. Lázár Aurél és dr. Eerdélyi Széver jelentek meg.

A nagygyűlést Fogaras főterén tartották meg, amelyen festői pompában mintegy 12 ezer ember jelent meg. A gyűlésen semmiféle incidens nem volt. Dobrescu braszói képviselő intervenciójára Alexandru prefektus sehol sem állított karhatalmat, úgy hogy sehol sem lehetett látni egyetlen katonát vagy esendőt.

A nagygyűlést Boieru tábornok nyitotta meg, majd Chrenciu tartott nagy beszédet. Vaida-Voevod Sándor tiltakozott a liberálisok vádjai ellen, hogy a nemzeti parasztpárt a konszolidációt akarja. Madgearu pénzügyi és közigazgatási kérdésekben szólalt fel. Boieru szentátor kitérőre szólította fel a párt híveit. Joan Mitescu, majd Popovici volt miniszter beszélt, ki kijelentette, hogy a liberális párt külföldön úgy akarta diszkreditálni

ni a nemzeti pártot, hogy bolsevistának mutatta be. Popovici nemrégiben propaganda uton volt külföldön és ott sikerült ezt a vádat megsemmisítenie. Dobrescu, Voicu és Mitescu Gyulafehérvárra hívták a párt tagjait. Mihalache frapáns beszédet tartott:

— Akartok szenvedni? — kérdezte.

— Nem — dörgött a felelet.
— Akartok rendes életet élni?
— Igen! — hangzott a válasz.

Maniu a kormány támadta és azonnali lemondását követelte. Az ország olyan — mondotta — mint a jó eke, amely elé jó ló van fogva, csak alkalmatlan kezekben van a vezetés.

Ezután figyelmeztették a nagygyűlést, hogy legyen készen, ha a párt hívja.

A gyűlés egyhanguan felelt:
— Akárhoza hívják, mindenüvé elmegyünk.

A gyűlés 12 órakor kezdődött és délután 5 órakor ért véget. — A mennyiben szükség lesz rá, a legközelebbi gyűlések Kolozsváron lesznek.

Vajda-Vajvoda: A nép meg fog indulni mint a tavaszi áradat

Bukarest, február 8. A nemzeti parasztpárt vasárnapi fogarasi gyűléséről a lapok a következő részleteket jelentik:

A gyűlésre a közeli falvak lakosága tömegesen sietett részben szekerekben, részben azonban gyalog, hogy el tudják kerülni az egyes falvakat körülvevő esendőgyűrűket. A legtöbb faluban kihirdették, hogy a gyűlésen nem szabad részt venni, ennek ellenére 50—60 kilométer távolságról is egyenként az éjszaka lopóztak ki a parasztok.

Az első szónok, Vajda-Vajvoda Sándor azzal kezdte beszédét, hogy 1910-ben Fogarason volt egy főispán, aki magyar volt, tehát ellenség. Mégis két képviselő jutott be akkor Fogarásról a magyar parlamentbe. A mostani prefektus — mondotta Vajda — testvérünk, román, és mégis megfoszt bennünket jogainktól, mert most csak egy kép viselünk van.

Vajda e szavainál a tömeg kiabálni kezdett. Ilyen közbekiáltások hangzottak el:

— A liberálisok tolvajok, akik ellopják szavazatainkat!

— Amíg Ferdinánd király élt, — folytatta Vajda — addig Bratianu terrorja alatt nyugótt az ország. Ferdinánd az utolsó pillanatban szükségét látta, hogy a nép és a tartományok bizalmát megnyerje és parancsot adott, hogy a népakarat szabadon nyilvánuljon meg.

E szavaknál a tömegből ismét nagy felzúdulás tört ki. Ilyeneket kiáltottak:

— Megesaltak bennünket! Ellopják a szavazatainkat! Tolvajok!

Vajda ezután így folytatta:
— A liberálisok nem teljesítették a király utolsó akaratát, úgy hogy most olyan járom alatt élünk,

amely nem rendelkezik sem az uralkodó, sem a nép bizalmával.

E szavak után kórusban hangzott fel a tömegből a kiáltás: *Jilavára a kormánnyal!*

— Igazatok van, — mondotta Vajda. — a kormány nem öket, hanem Maniu Gyulát illeti meg.

Vajda nem tudta tovább folytatni beszédét, mert a tömeg percekig tombolva kiabálta:

— Eljen a Maniu-kormány!
— A nép egyet óhajd valamennyi tartományban: Le a kormánnyal!
— mondotta tovább Vajda.

A nép meg fog indulni, mint a tavaszi áradat és elsöpri a kormányt, mert csak akkor lesz rend az országban, ha mindenki tisztelni fogja a törvényt, amelyet a kormány semmibe sem vesz.

Az óra ütött, készen vagytok?

A következő szónok Madgearu ezeket mondotta:

— Tíz év alatt olyan kormány alatt élünk, amely nem tiszteli a törvényeket, hanem csak a lopásban, zsarolásban és más erőszakosságokban járatos. Nem a népakarat uralkodik az országban, hanem 1000 ember zsarnokoskodik tizen-nyolcmillió felett.

Többek felszólalása után Mihalache ezzel kezdte beszédét:

— Vitéz bataillonok! Ütött az

Gazdag étterem, Hunyadi-ucca 1.
4 fogásos menü ebéd, étlap szerint vászra P 1.20. — Két fogásos menü vacsora P 1.20 — Frissen csapoló sör. Asztali- és csemege borok.
Megérkezett az új zenekar.

A legrégebbi kézimunka üzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyömdája

Főter, Tisza-palota.

Dus választék: **Smyrna, nordisch, berliner stb. pamutokban. --- Teljes árnyalatok! --- Gobelin, Kelim munkák** dus választékban.

óra! Készen vagytok a haragra?

— Készen vagyunk! — zugott vissza a tömeg.

— Ismeritek-e az ellenségeiteket? — kérdezte Mihalache.

— Ismerjük!
— Akkor jöjjetek — folytatta Mihalache, — késedelem nélkül, az országnak szüksége van rátok.

Ezután Dobrescu képviselő a gyűlésen megjelentek nevében hangzott, hogy amikor szükség lesz arra, hogy a nemzet Bukarestben követelje a jogát, mindnyájan ott lesznek.

Utolsóként Maniu Gyula szólalt fel.

— Szabadságot akarunk, — mon-

dotta. — Csináljanak a bojárok és más ellenségeink azt, amit akarnak, mégis győzni fogunk. Mi azt akarjuk, hogy ez az ország, amelyet tönkretettek a liberálisok és ezek szolgálja: Averescu, a nép által, a nép javára kormányoztassék. Mi ne ma bajonettek hegyére, hanem a szívekre akarjuk felépíteni az országot.

Feltűnést keltett, hogy a gyűlés szónoka közül senki egy szóval se érintette a kisebbségi kérdést.

A gyűlés egyébként rendben oszlott szét, mert bár a város meg volt rakva esendőséggel és katonasággal, a karhatalom nem mutatkozott az utcákon.

Báró Hatvany ügye

Jövő héten dönt az ítélőtábla fogvatartásáról

Budapest, febr. 8. A 7 esztendei fegyházbüntetéssel sújtott *Hatvany Lajos* báró bűnyűjében az ítélet kihirdetése után a védelem indítványt terjesztett elő, amelyben kérte, hogy a büntetőtörvényszék Hatvany Lajos bárót *százeczer pengő övadék lefizetése ellenében helyezze szabadlábra.* — A büntető törvényszék az indítványt elutasította és kimondta, hogy Hatvanyt semmiféle övadék ellenében sem helyezi szabadlábra.

A védelem a törvényszék határozata ellen felfolyamodást jelentett be és mint értesülünk, a jövő hét elején az ügy a királyi ítélőtábla *Gadó-tanácsa* elé kerül, ahol a büntetőtől elkülönítve, soron kívül fognak dönteni a védelem indítványáról.

A Hatvany-per egyébként, mint ként arról már megemlékeztünk szintén hamarosan felkerül az ítélőtáblához és tekintettel arra, hogy ugynevezett foglyos ügyről van szó, minden valószínűség szerint 5—5 héten belül már tárgyalásra is tüzi ki a Tábla Hatvany pörét.

Szabó Lászlót a Kuria felmentette Zadravetz püspök ügyében

Szabó László dr egy reggeli lap 1926 január 19-iki számában „A franki egyházi része” címmel cikket írt, amelyben az egyházi fórumokhoz fordult azzal a kérdéssel, vajjon *szabad-e egy felszentelt püspöknek ismeretlen célra esketni?*

A rágalmazás címén megindult sajtóperben a törvényszék százhusz pengő pénzbüntetésre ítélte el Szabó Lászlót s nem vagyoni kár címén száz pengőnek fizetésére kötelezte. A tábla felemelte a törvényszék ítéletét, 1200 pengő pénzbüntetésre ítélte Szabó Lászlót és 1000 pengő nem-vagyoni kár megfizetésére is kötelezte. Indokolásában kimondta a tábla, hogy Szabó

László cikkében sem a közt, sem az egyházat nem szolgálta, sőt mindkettőnek ártalmára volt. Ezért kellett a törvényszék büntetését fel emelni.

Semmiségi panaszkor folytán a Kuria Szlavek-tanácsa elé került ma a Zadravetz—Szabó-féle rágalmazási per. Mendelényi kuriai bíró referenciája után Szabó védője, dr Zboray Miklós felmentést kért. A Kuria felmentette Szabó Lászlót az ellene emelt vád alól.

Ítéletének indoklásában kimondta azt, hogy Szabó csupán *egyházi jogi szempontból foglalkozott a kérdéssel,* nem állította azt, hogy Zadravetz bűnsegédi bűnrészes a franki ügynek és így cikkében semmiféle bűncselekményt feljeleníteni nem lehet.

Női harisnya minden minőségben
Tartós selyem harisnya
4-50 P-tól
Márton Gyula és fiánál,

Haskötők, sérvkötők, gummi-görccsér
és bokaszorító harisnyák minden nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, nadrág és harisnyatartók nagy választékban
Schön Sándor keztyű-, kötészeti- és orvosi műszertárában
Debreczen, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

Keresztény
uri szabósága
DEBRECEN, VARGA UCCA 1.
Ezüst éremmel kitüntetve,

Frank József és Testvére Női drap, csont és szürke cipőujdonságok külföldi chevroból P. 26⁶⁰

uriszabó és cipőüzlete, Piac ucca 46. szám. Férfi barna cipőujdonságok külföldi bagariából

P. 29⁶⁰

„A Magyar Országgyűlés története 1867-1927”

A legújabb politika-történelmi mű

Hatvan esztendeje annak, hogy a kiegyezés művének befejezte után a magyar politikai élet új lendülettel tört az alkotás és hatadás útján előre, hogy Nagy-Magyarország boldogulását és fejlődését biztosítsa. Es ez a korszak, mely telve volt nagy és dicső harcokkal, kegyetlen megpróbáltatásokkal, a magyar politikai élet legszínesebb kora. Még élénken emlékezetiinkben élnek a közelmúlt eseményei: az elkeseredett egyház-politikai harcok, Wekerle Sándor ragyogó pénzügyi reformjai, Bánffy Dezső bárónak, a „dobokai basá”-nak kormányzása, a darabont korszak nemzetellenes próbálkozásai, a koalíció várakozásteli uralma, a tragikus sorsu Tisza István gróf hatalmas építő munkája, a háboru alatti megpróbáltatások, az összeomlás és a forradalmak fájdalmas kegyetlenségei s a megsemmisített ország új életrekelésének titáni küzdelmei. Mi átéltük ezt a viharos kort, még szenvedjük a Tegnapi bűneit, mely Tria nonhoz vezetett a megpróbáltatások után, de az utókor számára eddig még nem voltak megörökítve ezek az események, a maguk igazi okaival, nem voltak megvilágítva a történelem reflektoraival, hogy a szubjektivitás kulisszáit felredobva az igazság tűnjön elő.

Ezért jelent nagy eseményt a legújabb politika-történelmi mű: „A Magyar Országgyűlés Története 1867-1927.” megjelenése. E könyvben a történelmi igazság szólal meg s megvilágítja az elmúlt 60 esztendő igaz képét. A könyv írói, részben szereplői, részben hivatásos krónikásai a magyar politikai életnek, történelmi távlatból vizsgálva állították az olvasó elé a Tegnapi és Ma eseményeit s ezzel olyan emléket emeltek a magyar parlamentnek, amely pártját ritkítja nemcsak a hazai, de a külföldi irodalomban is. A szerkesztés nehéz és felelősségteljes munkáját Balla Antal dr., a neves történetíró és publicista végezte s mellette a politikusok és újságírók kitűnő gárdája dolgozta fel az egyes korszak történetét. A munkatársak között ott találjuk Balassa Imre, Balla Antal dr., T. Boros László dr., Cselényi József, Holtsy Pál, Kemecsey László, Kun Andor dr., Lengyel Ernő dr., Pethő Sándor dr., br. Sztéryni József és Szudy Elemér neveit s az ő multjuk és munkásságuk a legjobb garancia arra, hogy a Magyar Országgyűlés Története szinte felbecsülhetetlen értéket jelent minden magyar ember számára, aki megakarja ismerni a magyar politikai élet legszínesebb korának igaz történetét.

Üzletberendezés

(textil)
eladó.
Cim a kiadóban.

A város meghosszabbítja a másfél millió dolláros függőkölcsönt

Debrecen városa mint ismeretes, másfél millió dolláros függő kölcsönt vett fel a Magyar Általános Hitelbanktól. Ez a kölcsön február 21-én jár le. A városi tanács ajánlatot kért a banktól, hogy milyen feltétel mellett hajlandó a kölcsönt meghosszabbítani.

A bank hajlandó három hónapig május 21-ig meghosszabbítani a dollárkölcsönt, még pedig úgy, hogy ezelőtt a határidő előtt a város a pénzt nem fizetheti vissza, vagy pedig ha tenné, azt az össze-

get mint befétet a város javára kamatoztatná.

Az újabb időre a város 7 és egy negyed százalékos kamatot fizet. Kiköti a bank azt is, hogy ha a 3.400.000, illetőleg a 3.050.000 dolláros kölcsönre a Hitelbank a fobb ajánlattevőkkel egyforma ajánlatot nyújtana be, ebben az esetben a város a Hitelbanktól köteles a kölcsönt felvenni. A tanács az ajánlatot a jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszti, mely javaslatot tesz a közgyűlésnek.

A cár, a főhercegek és orosz mánások ékszerait Weisz Márton, volt érmihályfalvai kereskedő vásárolta meg

Weisz Márton volt érmihályfalvai ékszerész két évvel ezelőtt Párisba ment ki, hogy az ötvösművészetben és ékszerészszakában tökéletesítse skatudását. — Kifartó szorgalomal el is érte célját. Az arany, ezüst, briliáns, gyémánt és gyöngykereskedés nemzetközi piacán olyan tekintélyre és hírnévre tett szert, hogy nemsokára Párisban, Londonban és Brüsszelben neki volt a legnagyobb ékszerüzlete. A külföldi bankok és tőkecsoportok Weisz Mártonra bízták évek óta a nagyobb ékszer-ankción a vásárlásokat Nagy vagyona dacára, melyeket a tranzakciónál keresett, Weisz Márton sohasem feledkezett meg szülővármegyéről és itt élő rokonairól. Nehány év előtti várad látogatása idején több évre kibérelte a Félix-fürdőt, melyet milliós befektetésekkel teljesen újjáalakított és modern világfürdővé varázsolta.

A Félix-fürdő kezelését Klein Mártonra és többi rokonaira bízta és ő maga visszautazott Londonba, ahol az utóbbi években az angol, amerikai és francia tőkecsoportokkal társulva, résztvevett azokon az árveréseken, melyeket az orosz

szovjetkormány hirdetett meg a cári, főhercegi és orosz főúri családoktól elkobzott milliárdokat érő ékszerek eladására.

A négy és három év előtt Szentpétervárott, Moszkvában, Czarszkoje Szeloban, Rosztovban, Kiewben megtartott ékszerárveréseken többször kűnn volt Weisz Márton. A legértékesebb mükinceseket, ékszereket, ezek során a világ legnagyobb gyémántját a Kohinort ő vásárolta meg. És mert az orosz pénzügyi válságokat szanáló ékszerárverések jó bevőt a szovjetkormány is megbeszéli, Weisz Márton mindig biztonságban időzött az orosz városokban betekig. Tanasztalatairól természetesen nem beszél, mert nem akarta, hogy a csekával gyűljön meg a baja.

Két hét előtt a még megmaradt elkobzott ékszerek árlejtésére ismét kiutazott Moszkvába Weisz Márton, amint erről Nagyváradon és a Félix-fürdőben élő rokonait levélben tudatja. Óvatossága és diszkreciója dacára azt azt az elterjedt hírt megnyugtatóan mégis megeafolja, mintha a román kormány, a Banca Nationala és a román családok aranyait és ékszerait

melyet 1917-ben Moszkvába vittek, eladták volna. Azokat érintetlenül és szigorúan most is őrzik a szovjet-katonák a Kreninben, várva azt az időt, mikor a román-orosz meg egyezés alapján visszaszállíthatják azokat Bukarestbe.

Vasárnap lesz az „Árpád”-bál

Ilyen néven ment már át a köz tudatba az a hagyományos díszborezés, amit a theologusok és bölcsészek „Árpád” bajtársi egyesülete minden évben rendez egyszer. Az idén f. hó 12-én, vasárnap este 8 órakor tartja az Arany Bika üvegtermében. — A reggelig tartó táncot élvezetes, rövid műsor előzi meg, amelynek keretében szerepel a „Bethlen” törzs énekkara, Papp Katalin szaval, Szabó Géza s Nagy Lajos szótól énekel, Benekner Lajos vizsgálattal szerepel, továbbá egy „Diákszerelme” című jelenetben Pongor Katalin, Antalfy Klára és Kiss László, valamennyien az Egyesület tagjai. — A megnyitót ifj. Tankó Béla vezér mondja.

Akik meghívójukat nem kapták kézhez, vagy akik meghívóra még igényt tartanak, jelentsék ezt be a 15-63. sz. telefonon (francia szeminarium) Magyar Zoltán udvarnagnak.

Iparosok ügyei

A CIPÉSZMESTEREK SZAKOSZTÁLYA VASÁRNAP A BÖRKARTELI ÜGYEBEN GYŰLEST TART.

A cipésmesterek szakosztálya e hó 12-én, vasárnap reggel 9 órakor tartja tisztújító közgyűlését az Ipartestület helyiségében. Mintán a tárgysorozatban nemcsak a tisztújítás, hanem a borkarteli ügye és még számos, igen fontos tárgy szerepel, a tagok teljes számu és pontos megjelenését kéri ezuton is a szakosztály *Elnöksége*.

A KÁLYHAS ÉS FAZEKAS

szakosztály e hó 10-én, pénteken délután 5 órai kezdettel tartja tisztújító közgyűlését az Ipartestületben. — Tekintettel arra, hogy az ülés már másodszeri összehívás, a közgyűlés a tagok számára való tekintet nélkül megtartatik. — Az Ipartestület.

— Kertészeti szakelőadások Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, a debreceni Kertészeti Egyesülettel közösen, ingyenes kertészeti szakelőadás sorozatot rendez városunkban. Az előadásokat folyó hó 15-én és 16-án, majd folytatólag 28-án és 29-én tartja meg Czapáry Bertalan, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kertészeti szaktanára. Az előadások az említett napokon délután 2-4 óráig tartanak meg, a debreceni II. számú gazdasági népiskola új épületében (Kishegyesi ut 3. szám). A faültetést, gyümölcs és a konyhakertészetet ismertető szakelőadásorozat minden érdekelt gazdát és kertészt szivesen látnak a rendező testületek.

Értesítés.

A n. é. közönség és t. vevőim szives tudomására hozom, hogy Piac ucca 52. sz. alatt volt

női felöltő modelházamat
Piac ucca 42. szám alá

helyeztem át.

További szives pártfogást kérve vagyok

kiváló tisztelettel: Komlós Géza.

Táviratok

INZULTALT ANGOL KONZUL.

Belgrád, febr. 8. Ohridából jelentik: Purcell koreai angol konzult, aki egy angol őrnagy társaságában gépkocsi kiránduláson volt, utközben megtámadták s megverték. Nevezett a múlt évben, a jugoszláv-albán konfliktus idején, Jugoszláviára igen kedvező nyilatkozatot tett.

A HERCEGPRIMÁS FOGADTA A KORMÁNY TAGJAIT.

Budapest, február 8. Dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szerdán fogadta a kormány tagjait és a polgári és katonai hatóságokat, valamint a tudományos intézetek képviselőit, kik bemutatkozó látogatást tettek az egyházfejedelmennel. Dr. Vass József után következtek: Pesthy Pál, Hermann Miksa, Algya Papp Sándor, Szeitovszky Béla, Walkó Lajos, Tóth Zsigmond, Benedek Sándor, Varga Ferenc, Degré Miklós, Huszár Károly, Hillebrandt Antal. Azután a különböző testületek vezetőit fogadta a hercegprímás.

A SZOMBATHELYI KÖZÖS PROTESTÁNS GYŰLEKEZET KETTÉVALT

Budapest, február 8. A Szombathelyen élő protestánsok közös gyülekezetének kettéválásával kapcsolatban a reformátusok után az evangélikusok is önálló gyülekezetet alapítottak. Az alakuló gyűléseket közgyűlést Kapy Béla püspök vezette.

ELITELT KEM

Budapest, február 8. A budapesti honvédtörvényszék Tadiés Endre János állítólagos orvostanhallgatót Jugoszlávia számára történt kényszerítés miatt 7 és fél évi súlyosbírói börtönrre ítélte.

ROSSZ BIZONYÍTVÁNY MIATT AZ IDEGEN LÉGIÓBA AKART BEÁLLANI.

Budapest, február 8. Ma érkezett Zürichből, a magyar követségtől egy távirat a budapesti főkapitányságnak, hogy az ottani hatóságok elfogták Márly Géza, budapesti, 16 éves, negyedik realista diákot, aki azért szökött el hazulról, mert rossz bizonyítványa miatt az idegen légióba akart beállani. A szülők maguk utaznak Zürichbe, hogy a követségen vegyék át gyermeküket.

Olcsó árak. Gyönyörű munka

1 pár keménygélér tisztítása, tikó-fényesre vasalva, 2 oldalon lénvezeve, csak 12 Ft-ért
1 darab irak ing tisztítása keményre és tikó-fényesre vasalva 1 P.
1 sarco öltöny vegytisztítása vasalással, csak 6 P.
1 sarco öltöny festése, vasalása csak 8 P.
1 női costum vegytisztítása vasalással csak 6 P.
1 női costum festése, vasalással csak 8 P.
Női selyemruhák divatszínre festve csak 6 P.
Nevetelt gőzmosó idámihoz tartozó kerekek 2000 pengővel. Házirafidonosok előnyben. Üzletkezők nő, tisztosítással felvételük. Híszicellai
Kibáncsi András, német-olaj, vegytisztító és tényleges tisztító mester, DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 4 SZÁM.

A keresztény-gazdasági párt Mexicóval való diplomáciai viszony megszakítását kívánja az ottani katolikus üldözések miatt

Budapest, febr. 8. A keresztény gazdasági és szociálista párt szerdán este Zichy János elnöklésével értekezletet tartott. Hunyadi Ferenc gróf napirend előtt ismertette a nemzeti földműves rúnek a sajtóban szóvá tett ügyét. A kérdéshez Zichy János gróf, Wolff Károly, Vargha Gábor és Ernst Sándor szóltak hozzá.

Ezután Ernst Sándor szóvátette a szentgotthárdi incidensnek a kül földi sajtóban való állandó felelevenítését és az invesztigáció kérdését, amely annál fontosabb, mert márciusban kezdődnek az erre vonatkozó tárgyalások. Lehet, hogy a döntés precedensül szolgál. Javasolja, hogy a párt lépjen ebben az ügyben a külügyminiszterrel érintkezésbe. — A párt ezzel megbizzza Ernst Sándort.

Láng János a mexikói katolikus üldözésről szól. — Mexikóban vér folyik, a katolikus egyház hírhű mártírjainak vére.

Ernst és Hunyadi hozzászólása után a párt megbizta Láng Jánost, hogy a kérdést interpelláció formájában tegye szóvá a parlament-

ben és intézzen kérdést a külügyminiszterhez, valamint a belügyminiszterhez, vajon helyénvaló-e ezek után a Mexicóval való diplomáciai viszony fentartása.

A valorizációs vitával kapcsolatban Ernst Sándor felhívta a párt figyelmét a karitatív hadikülesön valorizációs javaslatra és kívánta, hogy a párt minél előbb tüzze ezt napirendre.

Wolff Károly szerint 5 év múlva újból aktuális lesz a valorizáció kérdésének új rendezése. Örömmel állapítja meg, hogy a pénzügyminiszter az életbiztosítások valorizációjánál a párt álláspontját tette magáévá.

Kossalka János szóvátette, hogy az ipari záloglevelekről szóló törvényjavaslat csak a részvénytársaság számára biztosítja a kedvező feltételei hiteit. A párt felkérte a felszólalót, hogy a legközelebbi értekezleten részletesen ismertesse a kérdést. A numerus clausus tárgyában Petrovác Gyula, Wolff Károly, Kossalka János Hunyadi Ferenc gróf és a pártnak még több tagja fejtette ki véleményét.

Aki vért könnyezik és éles kardokon tornászik

Világhíres „fenomén“ mutatta be a minap Kassán az autózugsztion alapuló akaraterő bántalatos megnyilvánulásait. Igénytelen külsejű, sovány fiatalember, Roob mester, a kassai autózugsztör, aki mint fakir már bejárta Európát és kísérleteit nemcsak naiv, hiszékeny emberek előtt — hanem orvosoknak is bemutatta és valamennyien elismeréssel szólnak a mester „tüneményes“ képességeiről.

Legutóbb Stuhlik dr., kassai elmegyógyintőzei igazgató főorvos, Frank dr. ideg orvos és egy orvosnő, valamint a sajtó képviselője előtt végzett Roob kísérleteket, amelyek bántalatosan fellett akaraterejéről tettek tanúságot.

Az első produkció az volt, hogy kezébe vett egy tűkröt, melybe körülbelül 19 percig meroven nézett. Ekkor hirtelen sírásra torzult az arca és a következő pillanatban mindkét szeméből véres könnyek folytak alá.

Még nagyobb tetszést keltett az a mutatványa, amelynél szívverését a saját akarata szerint változtatta.

E kísérletnél két orvos Roob mesternek bal, két orvos pedig a jobb kezén számolta az érverést, egy orvos pedig közvetlenül a szív dobogását figyelte. Az eredmény szinte hihetetlen volt, Roob balkezén a pulzus percenként 120-at vert, a jobb kezén 70-et és ugyanekkor a szív hihetetlen gyorsasággal működött.

Szenzációit keltő mutatványa

FEUERMAN

bőröndös műhelve
PIAC UCCA 44. az udvarban
felmondás miatt
e helyen megszűnik.

volt az is, amikor törrel átszurta ereit, anélkül, hogy egy esepv vér folyt volna ki a sebből és amikor éles kardokon tornázott, anélkül, hogy megsértette volna magát. Az egyik produkciójánál az előadás végén egy kis baleset érte Roob mestert, amennyiben föllábát megvágta, de rögtön be is gyógyította.

A vézna emberko erőmutatványaival is csodálatbaejtette nézőit. Így nagy vasrudból spirálist esavart pusztán fogai és kezei segítségével, majd szőges deszkára fekkdt és hat erős férfit tartott ki a mellén. Nagyon tetszettek telepátikus mutatványai is, Stuhlik dr és a többi orvos kívánságára pedig a legközelebbi napokban Roob mester azt a proukeióját mutatja be, amelynél teljes fél órán át tartózkodik a víz alatt anélkül, hogy lélekzetet venne.

— Debreceni Kalauz 160 oldalon 40 képbén ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára: részletes térkép pel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Szerezzeünk takarékhözjárólunkve' a Kölcshös Segéivő-Egyletnél.

UI buzát legmagasabb áron veszek, nagyobb előleget adok Révi terménykereskedő Nyugti utca 2. szám. Telefon 12-61

Ez alkalommal az összes raktáron levő kész árak, u. m.: bőröndök, retilküők, pénz-, levél-, cigi retta- és szivartárcák, kazetták és mindenféle utazási cikkeket február 21-ig átkötözés miatt mélyen lezállított árban árusítom.

Szakáll Ferenc gazdasz azért lett öngyilkos, mert nem tudott álláshoz jutni

Mint már jelentettük, Budapesten, a Pongrácz-ut 17. szám alatt levő állami lakótelepen, öngyilkossági szándékból fejbeltötte magát Szakáll Ferenc, 24 éves gazdasz, — aki szüleivel lakott együtt. Mire a mentők az öngyilkosság helyére érkeztek, a fiatalember, — akinék a szívet járta át a golyó, — már meghalt. A rendőri bizottság megállapította, hogy a fiatal gazdasz, aki a múlt évben végezte el a gazdasági akadémiát, azért követett el öngyilkosságot, mert különböző állásért folyamodott, de sehoh sem tudott elhelyezkedni. A folytonos és hiábavaló álláskeresés az utóbbi időben annyira elkésoritette, hogy végül is öngyilkosságra szánta el magát.

Egy ember megfagyott a kismarjai határon

Február 3-án délben a vámórség egyik járőre Kismarja határában egy férfi-holttestre bukkant. — A vámórség nyomban jelentést tett az esetről az előljárárságnak és a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

Megállapították, hogy a holttest Balogh Ferenc 31 éves, monostorpályi születésű, kismarjai lakossal azonos. — Balogh Ferenc valószínűen ittas állapotban, napokkal a haláleset előtt, a magyar-román határ felé tévedt, ahol elesett és a nagy hidegben megfagyott.

A királyi ügyészség — miután bűncselekmény gyanúja nem forogott fenn — a temetési engedélyt megadta.

Felborult egy bérautó, egy utas meghalt

Hódmezővásárhely, febr. 8. Surányi Imre bérautó-vállalkozó kocsija gummiszakadás következtében hat utasával együtt Csongrád közelében felborult és utasait maga alá temette. Schwarz Jenő úgynököt súlyos sérüléseivel a csongrádi kórházba szállították, ahol kevésse utóbb meghalt. A többiek jelentéktelen sérüléseket szenvedtek. A sofőrt a rendőrség őrizetbe vette.

Halálra éhezettette beteg férjét

Innsbruckból jelentik: A kelet-tiroli Assli községben borzalmas esetenek jött nyomára a hatóság. — Megállapították, hogy egy Anna Kontriner nevű parasztasszony halálra éhezettette a férjét. Férjével éveken át rossz viszonyban volt. A férfi néhány héttel ezelőtt megbetegedett és az asszony ekkor a szó szoros értelmében éhezettetni kezdte. Fokozatosan egyre kevesebb ételt adott neki, később pedig már napokon át teljesen élelem nélkül hagyta, úgy hogy a szerencsétlen ember borzalmas kínok közt meghalt. A szomszédoknak gyanús volt a férj halála és feljelentést tettek. A kerületi hatóság cirendelte a holttest exhumálását és felboncolását s így derült ki a bűntény. Az asszonyt letartóztatták.

A közönség köréből

A kórház és a Kórház ucaiak

Kaptuk és közreadjuk az alábbi levelet:

Igen tisztelt szerkesztő ur!
Közérdekre való hivatkozással kérem alábbi soraim lekötését, annál is inkább, mert egy egész ucca panaszaról van szó:

Tudvalevő, hogy a Kórház uca ott húzódik meg a volt közkórház, illetve a Bőrgyógyászati Klinika mögött, amely most a külső klinikai telepre költözött. A költözés révén azonban csak részben szabadultunk meg a kellemetlenségektől.

A kórház vízszivattyúzó telepe továbbra is működik. A kazánház kéménye kora reggeltől késő estig ontja a vastag füstöt, pedig ennek a kéménynek a modernizálását évekként elzelve maga a klinikák igazgatója megigértte. A füst azóta is bekormozza az egész környéket. Nem tudunk mosni, mert a szarításra kitélt fehérnemű koromfekete lesz. A füst behatol a konyhákba, szobákba, ugyszólván türethetlenné teszi egész életünket. Elmentünk a városhoz, itt azt a választ kaptuk, hogy a kórház az államé, a kórház pedig a városhoz küld bennünket.

Az ucca egyik oldalán büntetés terhe mellett tisztogatnunk kell a járdát, a kórház oldalát nem seprí senki. Panaszuink van az ellen a fiktív szemétszállítás ellen is, amit ugyszólván naponta bonyolítanak le. Kocsik érkeznek a külső klinikai telepről szeméttel. Ezek a kocsik a mi uccánk felől fordulnak be a kórház udvarára. Immen üresen jönnek ki. Sokszor pedig üres kocsik jönnek s szeméttel megrakodva távoznak. Persze sok minden lehull ezekről a kocsikról, amit nem takarít el senki.

Legfőbb sérelmünk azonban a kémény, amely nemesak tudónket mérgezi, de mindent bepiszkít, pedig csak egy költséggel a szivattyútelepet átlehetne szerelni villanyerőre s ezáltal az egész ucca nyugalmá meg lenne mentve.

Soraim közlését kérve maradtam tisztelettel

ean régi előfizető.

A homokkerti beteg-kut

A Nyilas-telep humoros törvényhatósági bizottsági tagjának egyetlen felszólalása meggyógyította a nyilas-telepi beteg-kutat. A Homokkerti a Domahidi-utcai közút tárgyában 100 aláíróval és deputációval ment kért, könyörögni a városhoz, azonban hiába! — Nekünk nincs humoros felszólalónk, de még humortalan sincs. Így aztán a kutnak sárga, iszapos vizét isszuk — amikor ilyen ad! Néha ilyen sel! Mert 8—10 nap óta tisztább folyik, de 10 huzás helyett 50-re telik meg a 10 literes edény. Sok, nagy panaszunkra kijött két ember, körül nézte a kutat és tovább ment. Itt még szelpeket se adnak. — Ha majd egy új választás jön, bizonyára ellepnek megint bennünket a kortések és kapunk, ha mást nem — igóretet.

Több homokkerti.

Hölgyek öröme

selyem és combinált kalap alakítás 2-50-től. Újak jutányos áron

Buby szalon Csapó u. 65.

(posta és vilamos mezők mellett).

x Filmszínész lapjondóságok és mappás levélpapírok legolcsóbban, — Tblisz papírüzletben. Bika szállóval szemben.

Nagy akció Macedónia önállóságáért

Szofia, febr. 8. A macedon nemzeti nagygyűlés több határozati javaslatot fogadott el. Az első határozat, amelyet a nagyhatalmakhoz intéznek, rámutat a Balkán félszigeten történt legutolsó eseményekre, feltárja Macedónia nehéz helyzetét és kifejezi, hogy a balkán békének biztosítására az egyedüli eszköz az, ha Macedóniát önállóvá teszik. A nagygyűlés a nagyhatalmakhoz fordul és az ő közbelépésüket kéri abból a célból, hogy adják meg Macedóniának az önkormányzatot, amely békét teremtené a Balkánon és Európában. A második határozatot a népszöveg-

séghez intézi, a görög uralom alatt álló macedon terület helyzetére vonatkozólag. A harmadik határozat, amelyet szintén a népszöveghez intéznek, a szerb uralom alatt álló macedonok helyzetére vonatkozik. A negyedik határozati javaslatot a bolgár kormányhoz és a bolgár közvéleményhez intézik. A nagygyűlés meleg üdvözlést küld a macedon lakosságnak és azoknak a hősöknek, akik feláldozták magukat Macedónia szabadságáért. A nagygyűlés tanácskozásai egyébként simán folytak le, — s a résztvevők a legnagyobb figyelmet tanusították.

Egy fiatalember éhhalállal akart öngyilkos lenni

Budapest, február 8. Kispesten, a 22 éves Rodik Ernő, aki édesanyjánál, a Liszt Ferenc utca 6-ik számú házában lakik, hosszabb idő óta nem kapott alkalmazást és emiatt annyira elkeseredett, hogy öngyilkosságra szánta el magát. — Ugy akart véget vetni életének, ahogy még nem követték el öngyilkosságot: az éhhalállal választotta. Bezárkózott szobájába s kilenc napig nem engedett be senkit.

Az egész idő alatt fel s alá járt a szobában s a hozzátartozók rimázkodására sem engedett be senkit. Kilenc napon át semmit sem evett. Ma azután rátörték az ajtót és erőszakkal próbálták táplálni, de ez sem sikerült. Orvosokat hívtak, akik megállapították, hogy Rodik Ernő józan elméjű és komoly elszántsággal tart ki elhatározása mellett. A fiatalember állapota súlyos.

„Veszélyben kukorica termelésünk“

A Tiszántul községekben és városokban színes falitáblák tűntek fel a napokban, iskolák tantermében, hivatalok és hatóságok helyiségekben, gazdakörökben, egyesületekben s e színes falitáblák első oraként e mondat: „Veszélyben kukorica-termelésünk!“ E szakszerűen megfestett és jól sokszorosított plakátokat a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara készítette és osztotta szét.

Sokak előtt talán különösen hangzik e szólam, bár ma alig van gazda, különösen a Tiszántulon, aki azonnal ne gondolná, hogy miért is van veszélyben tengeri termelésünk?

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara évek óta rendszeresen külön szakelődás sorozatokat rendez keletében, melyeknek az a célja, hogy a kukoricamoly kártételét, az ebből származó évről-évre fokozódó veszedelmet és a védekezés feladatait megismertesse.

Ezen szakelődások eredményének tudható be azután, hogy ma már a gazdaközönség kezdi a veszélyt felismerni s a kötelező védekezés tárgyában intézkedő földművelésügyi miniszeri rendeleteket megértéssel, helyesléssel fogadja s azokhoz alkalmazkodni igyekszik.

Sajnos, eredményes védekezésről a kukoricamoly ellen mindaddig nem beszélhetünk, míg a védekezés feladatait általánosan, — minden, tengeri termelő gazda be nem tartja. A védekezés feladatait figyelmen kívül hagyó gazda fertő-

zött kukoricaszár készlete elegendő arra, hogy az összes szomszédok új tengeri vetését megfertőzzék a májusban kirajzó kukorica molyok.

A védekezés általánossá tétele tehát az a feladat, mely a mezőgazdaság érdekében a kukorica moly elleni védekezés sikeressé tétele céljából feltétlenül megvalósítandó.

A szakelődásokat a kukoricamoly elleni védekezésről sok gazda meghallgatta, még többen voltak azonban, akik elmaradtak s még ennél is sokkal többen vannak, kik a veszély komolyságában csak ujjában kezdenek hinni: amikor most már tengeri termelésünk észrevehető csökkenése is figyelmeztette őket e kártevő veszedelmes pusztítására.

A színes falitáblák s a rajta olvasható pár szavas védekezési útmutatás elsősorban azoknak szólnak tehát, akik e kártevőről még mindig nem rendelkeznek tudással, másodsorban szólnak minden gazdának és mezőgazdasággal foglalkozónak, hogy a kártevőt, kártételét és a védekezési eljárásokat szemlélve ismeretese, állandóan figyelemmel a Tiszántuli gazdaközönséget azokra a feladatokra, melyeket a védekezés érdekében el kell végeznie.

Ezzel a színes falitáblák nagy mértékben szolgálják a védekezés általánossá tételét is, mert a szakszerűen és amellel izlésesen is bemutatott képek s a hozzájuk tartozó útmutatás senkinek sem fogja figyelmét elkerülni.

Neti befizetéses könyvecskék heti 5 fillértől a Kölcsönös Segélyező-Együletnél már válthatók.

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József u. 26—28. sz. a. 16 évig fennállott üzletem felmondás miatt megszűntem és meglévő áruaktáram Péterfia ucca 16. sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb ár-ék mellett továbbra is igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

Teljes tisztelettel Nádudvary Lajos.

Játékaim

Minden nap leülök játékaim közé
Nézem őket vadul! ellenséges szemmel!
Mily csúnyák! kopottak! szürkék!
unalmasak!

A játékot újra kell kezdenem reggel.
Kongó hangu bögre — csiszolatlan!
dárva!
Nem való nekem! — így folyton nő a
vagy
Kis kopott vonatom nincs mi elindítsa
Istenem elég volt! Nem játszom tovább

Az hiszik így jól van, kijátszom magam
Ha őszinte lennék — nem tudnák okát
Fülükbe szeretném ordítani néha
Unom az egészet! Nem játszom tovább.
(Mitschhouk)

Hány éves korában legszebb az asszony

Charles K. M. Keena angol orvos nemrég azzal az elmélettel állt elő, hogy a nő huszonötödik és harmincadik éve közt éri el testi fejlődésének tetőpontját, különösen a szépségét illetően. Szembeszáll ezzel az elmélettel Evelyn Laye, az ismert angol színésznő. Kijelenti, hogy a nő harmincöt éves korában legszebb és legigézetesebb, — mert csak harmincöt éves korában éri el virágzó korát nemcsak testi, hanem szellemi tulajdonságokban is. Csak harmincöt éves korában ért az asszony igazán az okos társalkodáshoz, csak akkor ért a jól öltözködéshez. Főképpen 35 éves korában tud okosan bánni legveszedelmesebb javával: szépségével. — Az angol színésznő szerint tehát harmincöt évesnél fiatalabb korban a legbájosabb nők sem szépek a szónak helyesen felfogott értelmében. — Másrészt vélekedik ebben a kérdésben Balzac, a 30 éves nő felfedezője. Ő azt mondja, hogy a nők ebben a korban érik meg szépségük teljességét és szellemi tekintetben is az érettség bizonyos fokát mondhatják magukénak.

Jő a tavasz urak és hölgyek tisztíttassák ruháikat
Wacha tüzemében
Simontfy u. 55.



SINGER
varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
ÉS SZERVIZTÁRSASÁG
Debrecen, Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Csütörtökön délután 3 órakor: *Mese az írógepről.* Olesó zónaelőadás.

Csütörtök este bérletszünet (szelvénybérlet érvényes): *Mersze-e Mary?*

Péntek C) bérlet: *Mersze-e Mary?* Szombat délután fél 4 órakor: *A Budapesti Gyermekszínház vendégjátéka.*

Szombat este fél 8 órakor bérletszünetben: *Mersze-e Mary?*

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: *A Budapesti Gyermekszínház bucsujátéka.*

Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt árakkal: *A templom egere.* Csapó Mária fellépte.

Vasárnap este fél 8 órakor bérletszünetben: *Mersze-e Mary?*

A színházi iroda jelentése

Ma, csütörtökön délután pontban 3 órakor:

Mesék az írógepről

Olesó, népies zónaelőadás. *Jegyek korlátolt számban 10-12 óráig és délután 2 órától válthatók!*

Még csak néhány páholy-jegy és állóhely kapható a *Mesék az írógepről* ma délutáni előadására.

Ma, csütörtökön este bérletszünetben, holnap, pénteken C) bérletben:

Mersze-e Mária?

Minden este három-négyszáz ember kénytelen jegy nélkül elmenni a pénztártól, mert nem gondoskodnak idejekorán a *Mersze-e Mary?* jegyeiről.

Mersze-e Mary? vasárnapig bezárólag szerepel játékrendben!

Délutáni előadások:

Ma, csütörtökön délután: *Mesék az írógepről.* Kezdeté 3 órakor.

Szombat délután fél 4 órakor: *A Budapesti Zeneakadémiai Gyermekszínház vendégjátéka.*

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: *A Budapesti Zeneakadémiai Gyermekszínház bucsufellépte.*

Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt árakkal: *A templom egere.*

Gyerekek! Mondjátok meg anyukátoknak, apukátoknak, hogy váltásnak részletekre jegyet a Föld Irén vezetése alatt budapesti Zeneakadémiai Gyermekszínház debreceni vendégjátékához, mely szombaton délután fél 4 órai kezdettel lesz a Csokonai színházban. A nagyszerűnek ígérkező előadást vasárnap délelőtt fél 11 órakor megismerték!

A *Gyermekszínház* most Miskolcon arat hatalmas sikereket!

Jegyváltás a rendes színházi pénztárnál egész napon át.

A rendkívül nagy jegykeresetre való tekintettel még ma váltások jegyeit!

Mozgás- és mozgóképek műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Az évad első Harold Lloyd vígjáték attrakciója! Megjött a sólya! 7 pajkos felvonásban.

APOLLO: Mary néni megifjodása (Egy öreg dáma ifjú hölgy akarna lenni). Harrison Ford, Phyllis Haver. — Megelőzi: Fortuna szekerén, vidám párisi kaland, Bebe Danielszel.

Péntektől — Paul Wegenerrel: Sven-gul, Chang (Dzsungel).

METEORBAN — csütörtökön: Csak felnőtteknek! „Végzetes éjszaka” Szereim dráma. És a kísérő műsor.

Előadások: 6 és 8 órakor.

Szakadatlan mozgás-dübörgés hallatszik a karcagi földgázkut mélyéről

Faludi kormánytanácsos: a gáz ott van még a kut fenekén

A január 24-én hatalmas erővel feltört földgáz kutja három napig szakadatlanul ontotta értékes kincsét, azután azonban önmagától eldugult. Alighogy a furászvezető hatóság meggyőződött arról, hogy ez az eldugulás tartósabbnak ígérkezik, hozzálatott azoknak az elzárási munkálatoknak elvégzéséhez, amelyek a megrongálódott furótorny, illetve a benne levő gépek kijávitását kellett, hogy megelőzzék. A pénzügyminiszterium illetékes ügyosztálya egyébként állandó kapcsolatot tart fenn az itteni kirendeltséggel. Most járt lent Karcagon és tartott helyszíni szemlét Faludi bányatanácsos, aki alábbiakban adott információt a gázkut körül jelenleg folyó munkákról:

Ha nem lett volna lezárva, valószínűleg lekötözte a gázkut, múlt heti eldugulása óta már ismételtlen erumpált volna. Így január 28-án és 30-án is. Szóval a gáz ott van még a kut fenekén, csak nem tud egyelőre feltörni, mert a beléscsővekbe szorult agyag- és kőzetdugókkal és az ellennyomást okozó esővekbe töltött sűrű agyagos iszappal nem tud megbirkózni, a mesterséges lezárásról nem is szólva. A belső beléscső felső végére ugyanis barangszerű öblögetőfejet csavartunk és kötöztünk, amelynek legföljebb a szelepein fröccsenhetnek ki a gázkut a mérgek. Így különben már a napok óta egymásba dugott beléscső kolonnák között süvít ki, mintha valami óriási kígyó sziszegne. Hogy odalent, hatszáz egynehány méter mélységben a háromnapos erupció során kibóbt nyolevan-száz vagon homok

helyén keletkezett és rövidesen beomlott üregben nagy kavargás lehet, azt a jóformán szakadatlan morgás és dübörgés is elárulja, amely a lefojtott kut mélyéből szün

Poincaré megépítteti a Szahara vasutját, hogy szükség esetén sokmillió fekete harcost vehessen a legnagyobb gyorsasággal az európai hadszíntérre

Páris, február 8. A Szahara régióba tervbevevett vasutjának megépítéséhez most már belátható időn belül hozzáfognak. Poincaré miniszterelnök felkérte a parlamentet, hogy küldjön ki bizottságot a megfelelő kormányjavaslat tanulmányozására azzal az utasítással, hogy munkáját az év folyamán fejezze is be. A kormány 1 milliárd 600 millió frankot szán a vasut megépítésére.

Nem titok, hogy Poincaré a Szahara vasutjának megépítését főképpen a stratégiai szempontból kívánja. A francia miniszterelnök az anyaország biztonságának elengedhetetlen feltételét látja abban, hogy beállítsa az afrikai bennszülöttet Franciaország katonai védelmének tervébe. Mielőtt megépítette a vasutat, Franciaország abban a helyzetben lesz, hogy sokmillió harcost vehessen a legnagyobb gyorsasággal az európai hadszíntérre.

Ezenkívül ennek a vasutnak a segítségével akarják feltárni Dél-Szaharát, hol a megművelésre alkal

telen felhallatszik. A földből kiálló esővek pedig időként úgy rezegnek, mintha valaki börtöne ajtajának keresztgerendáit rázná. Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy amint tudtommal Illia Miklós művezető megírta legutóbbi jelentésében: „ami volt, az meg van ma is.” Különben a furótorny és a gépek, ha a mostani tempóban folyik tovább a munka és váratlan incidens nem akadályozza befejezését, egy héten belül rendbejönnek és akkor megkezdhetjük a kut további kiépítését is.

mas területeknek hektármilliói állnak rendelkezésre. A talaj ott az eddigi megállapítások szerint, különösen gyapottermelésre alkalmas, de a dohány és a buzatermék céljainak is megfelelő.

Belehalt az ammonia mérgezésbe

Megirtuk annak idején, hogy Grósz Mórt, a Debreceni Műjegygyár főgépészét súlyos baleset érte, amennyiben behellette az egyik megrepedt ammonia-csőből kiáradó mérges gázt. A főgépész elszinte maga sem tulajdonított túlságos fontosságot balesetének, de pár nap múlva heves fájdalmakat érzett gégéjében. Mire orvosnál jelentkezett, már a tüdeje is menthetetlen volt. Gégeoperációt hajtottak végre rajta, eredménytelenül. A főgépész tegnap meghalt. A rendőrség megállapította, hogy a halált okozó mérgezésért nem terhel senkit se felelősség.

A CSERKÉSZEK

„Teher nem nehéz, hogyha szól a dal, döngessék a földet erős lábunkkal...” — Félélyi szünet volt. Nótába vegyült a bizonyítvány öröme és bánata. Hetykén ment a csapat a téli kirándulásra. Keményen dübörgött 30 pár diák bakancs, lobogtak az őrsi zászlók, zörögtek a kormos, „torniszterre” fel szerelt bográcsok. A reggeli hideg pirosra festette a bentlakó, szobákban sápadttá lett arcokat. A vezér olyan hetykén lépett, mintha a csatába vezetne volna felvirágozott csapatát. Letért az uton előlünk szekér, autó, sőt, ami már vigasztaló jel, a báránypőr süveg megemelkedett a eserkész-kalapnak! Irány a nagyesei iskola.

A kis magyarokat, miután a tanító ur elengedte az iskolából, alig lehetett onnan elzavarni. De nem is zavartuk, így legalább közönségünk is volt. A tauteremben egy eszokor mezei virág, elszáradva, de meleg szív hozhatta, mert igen értékes volt. Lelkesítve nézett le a falról Zrinyi kirohanása; Kossuth Czegléden toboroz; és irigykedve bámulta az első gőzmozdony primitív képmása a gyorslábú eserkészeket. Félelmetesen tanított a „Józan Pista és rezeges Miska” szomorú tragédiáját színező kép is. Vajjon hány ember javult meg tőle? Ebbe a terembe került a jó

konviktsusi brugó és az utra süített pogácsa, melyek a jövő távlatában lévő ebéd erősítő, vigasztaló támaszai voltak.

Egett a munka a kezünkben a szép hideg téli napon. — Favágás, krumpli pucolás, vízfordás, a hus feldarabolása, mind-mind a nők dőlőből elesent apróság, mely nálunk izgató eseményé dagadt. Az „emancipált” diáksereg ott állt a bogrács körül, s nagy habotázó tréfával üzték el az éhség és a sikertelen ebéd rémét. Egyidős tréfák a másikkal. „A kísérlet sikerült”. Jó két órai tüzelés után jelentik a „Rókák”, hogy az ő gulyásuk kész. A „Feeskék” szerint ugyan többé sohasem nő ki a „Rókák” foga, mert teljesen elkopott a hus erőszakos megemésztésében. Olyan kemény volt a hus, mint a szög akasztott eszimatálp; viszont a belefőzött krumpli alighanem kámforból volt, mert az teljesen eltűnt (állítólag elfőtt) a barán színi vegyület iszonyu tömegében. A „Feeskék” gulyása jó lett volna (hozzá nem értő szakértő megállapítása szerint), de azt nem tudták megmagyarázni, hogy miért kellett belefőzni az egyik eserkész torkán szerencsére fentakadó nyakkendő-karítkát. No a „Medvek” hősiesen megették felét a gyanusszerű menázzsinak, jól lehet ebéd előtt elkeseredve hangoztatták, hogy nem lesz elég. A maradékokat a tanító ur jámbor és naiv

házi állatjaival etették meg, — aki azóta ügyvédi felszólítást küldött két macska és egy kutya elemésztésének kártérítése miatt.

Ebéd után jött a nemszerottem munka. De azért fényesre pucolták a bográcsok gömbölyű mosolygós ábrázatát; — mosolygott, mert örült, hogy végre megszabadították a beléje kevert ismeretlenségtől.

Barátságos s magyaros vendégszeretettel fogadó házigazdánk nagyszerű előadást tartott a városi nagy erdőről, a telepítésről. — Egy szeretettel, tüzzel beszélt a kaszáló és magyar ugar, szántóföld és az erdőség viszonyairól. Nagy megnyugvás tudni, hogy a népvételezés ilyen jó kezekben van.

Elmult egy szép nap. A csapat újból ott görnyed az ideálok nevelésével megspékelt padokban és a német órán arról ábrándozik, hátha ő is olyan erdei iskola tanítómestere lesz? Pedig a főzés átalakult drukkja be sokszor visszatér még addig.

Az emlékeket, a lelkesedést, melyet felfrissülve érzünk; az eredményeket, melyet megerősödő izmainkban s egy nap alatt a jölevőn kis dinyévé dagadt mellkasunkban érzünk, neked köszönjük Nagysesere, erdő, mező, kirándulás, Szabad élet. — Azzal háláljuk meg, hogy máskor is kimegyünk.

(Somorjai László.)

A NAP HIREI

Joggyakornokok kinevezése

A debreceni kir. ítélőtábla elnöke *Sztupjár Jenő* jogtudor ügyvéd jelölt debreceni, *Sipos Zoltán* jogtudor debreceni, *Spisovszky Ernő* jogtudor ügyvédjelölt debreceni, *Görgey Árpád* jogtudor ügyvédjelölt debreceni, *Baka Jenő* jog- és államtudor ügyvédjelölt tiszaujtaluj, *Gavallér László* jogtudor, ügyvédjelölt kisvárdai és *Korláth István* jogtudor ügyvédjelölt sáros pataki lakost a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká kinevezte.

Dominusavatás H-dorogon. Csütörtökön ünnepélyes felavatást végez a Werbőczy Bajtársi Egyesület H-dorogon. Ez alkalommal ugyanis dr. Darvas Aladár; dr. Kocsma Sándor és dr. Karcagujszállási Lente Lajos ügyvédek, az Egyesület patronusaiavá lesznek telaválva. Az ünnepélyes avatást a patronusi kar nevében, dr. Kovács Andor, a debreceni egyetem kiváló jogi professzora, a Bajtársi egyesület patronusa fogja végezni.

Katonazene a Városház étteremben. A régi békebeli időköt igyekszik visszavárasolni a Városház étterem, akkor, amikor e hó 12-étől, minden vasárnap délelőtt, déli egy óráig katonazenét szolgáltat meg az étteremben. A katonazene *Nóth A.* főkarmester vezényletével népszerű zenét fog műsorára tűzni.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü jó férjem, és édesapánk *Lucskai Bálint* temetésén oly nagy számban megjelent kedves rokonainknak, jóismerőseinknek és barátainknak, az irántunk megnyilvánult szíves részvételért, hálás köszönetünket fejezzük ki. *Örv. Lucskai Bálintné és gyermekei.*

Ellenőrzik az adventisták és nazarénusok istentiszteleteit. — A múlt évi folyamán komolyabb konfliktusok is támadtak az adventisták és az ellenük eljáró hatóságok között és miután e tekintetben mindeztidél nem alakult ki egyöntetű felfogás a közigazgatás közegei sorában, az ügy végérvényes döntésre a belügyminiszter elé került. A napokban hozta meg a belügyminiszter a döntését, amely szerint, — miután az adventisták és egyéb szekták nem tartoznak a törvényesen elismert vallásfelekezetek közé, tehát az istentisztelet tartása iránti kérvényeik a gyülekezeti jogra nézve kiadott szabályrendelet szerint bírálandók el. A miniszter döntése szerint tehát továbbra is a rendőrhatalóságok illetékességi körébe tartozik az istentisztelet tartására vonatkozó engedély megadása, vagy megtagadása, konkrét esetekben végérvényesen a belügyminiszter dönt.

x Fényképeket, nagytáblákat a legszébben, legolcsóbban készít Bagossy műterem, Kálvin-tér 3. szám.

Legfinomabb kivitelű aranyműves munkát **ékszeri készít és javít** arany- és ezüstneműt jutányos áron araszt **BRISCHA JÁNOS ékszerész** SZENT ANNA UCCA 10. ut városi népház

Mert nincs Püspökladányban megfelelő lakás...

A püspökladányi közjegyzőnek Püspökladányban kell laknia

Nem mindennapi érdekességű ügyben hozott most határozatot a kuria Ráth-tanácsa. A püspökladányi járásbírósa alelnöke a múlt év nyarán átiratot intézett a debreceni közjegyzői kamarához, melyben közölte, hogy Szilágyi Elek, püspökladányi közjegyző nem lakik a székhelyén, Püspökladányban, hanem hivatalos teendőinek ellátása céljából hetenként csupán egy-két napon jelent meg irodájában. A kamara felhívta a közjegyzőt, hogy közjegyzői székhelyén rendes lakást tartson és határozatában egyúttal felkérte a püspökladányi járásbírósa elnökét, hogy hozza tudomására a kamarának, vajjon a közjegyző a felhívásnak eleget tett-e?

A kamara határozata ellen a közjegyző felelősséggel élt, amelyhez a közjegyző helyhatósági bizonyítványát is csatolt arról, hogy Püspökladányban nincs olyan üres lakás, amely kétfagu család elhelyezésére alkalmas lenne. A kuria elutasította a felelősséggel azzal az indoklással, hogy a közjegyzői törvény rendelkezéséből az következik, hogy a közjegyzőnek a székhelyén kell laknia, a kamara határozata tehát a törvénynek megfelel. Az, hogy a székhelyen nincs megfelelő nagyságu lakás, tárgyatlannak, mert a közjegyzői kamara felhívása csak a közjegyző személyére vonatkozik és nem a közjegyző családjára.

Dr. Szilágyi közjegyző a Kamara határozatának azt a részét is megtagadta, mely a járásbírósa alelnökének a felkérésére vonatkozik.

A kének a felkérésére vonatkozik. A kuria szerint ez a megkeresés nem tartozik a határozat érdemi részéhez, hanem csak eszköze annak, hogy a kamara a határozata eredményéről meggyőződjék. Ez ellen tehát felelősséggel helye nincs, — még pedig annál kevésbé, mert a kamarának a járásbírósa elnökéhez intézett megkeresése sem törvénybe, sem egyéb jogszabályba nem ütközik és a kamarától nem tagadható meg az a jog, hogy határozata fogantatásának ellenőrzésére olyan törvényes eszközt válasszon, aminőt belátásához képest célszerűnek tart.

— A kereskedők 60-ik bálja. —

A kereskedők báljára, amely február hó 11-én, este lesz az Arany Bika szálló dísztermében, a meghívók szétküldése befejezést nyert. A bál iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik. Nem is csoda, hiszen mindenkor a farsangi mulatságok első báljai közé tartozott. A kereskedő bálon jöttek össze gazdasági életünk színe-java. Ezen bálnak izigvérig díszítvánt és mégis fesztelen hangulatát hozza vissza évenként a kereskedők bálja. Meghívókat, akik tévedésből még nem kaptak, azok személyesen szíveskedjéne kútvenni a Bálrodában, péntek este 6—8 óráig, Péterfia ucca 52 szám alatt. — Jegyek előre válthatók a meghívón jelzett helyen.

x Legelegánsabb frakk, szmoking öltönyöket készít, szolid árakért Szabó László, Széchenyi ucca 1. szám.

Ma van a Zita árvaház műsoros estélye

A róm. kath. Zita hadiárvaház, a Péterfia utcai Tiszti Kaszinó nagytermében ma, február 9-én, — csütörtökön, — a hadiárvák javára műsoros estélyt rendez, a következő műsorral:

1. Szent László Dalegylet.
2. Szavalat.
3. Popper: Op. 64. No. 1. Szüleim emlékére. Popper: Op. 23. No. 2. Gavotte. Gordonkán előadja Müller Edith. Zongorán kíséri Müller Erzsike.
4. Händel: Losiachio pranga; Hubay: A cremonai hegedűsből a Madárdal; Reinhold-Backer: Tavasz dal. Éneklő Bergmann Gyuláné urhölgy. Zongorán kíséri Gyertyánffy Aladár.
5. Páricsy Pál: hegedűszámok.
6. Versek.
7. Szent László Dalegylet.

Műsor kezdete este 9 órakor. Felülfizetéseket a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadják és nyugtáznak. Műsor után tánc.

Az estély iránt már is nagy az érdeklődés. Erdődy Bakaes Iván, az árvaház agilis igazgatója mindent elkövet, hogy az estély sikere biztosítottassék. A közönség széleskörű pártolására érdemes is az estély, mert annak jóvedelme teljesen a hadiárvák céljaira fordítottatik.

— A Csokonai-Kör szombat esti ünnepélyén (Zenedében 8 órakor) — *Áprily Lajos; Koncz Aurélné; dr. Pán Károly; Szathmáry Zoltán; Forrai István és Simon István* szerepelnek. — Jegyek a Méliuszban és este a pénztárnál 2 peng-s (tagoknak 1 pengő) és 40 filléres árban válthatók, illetve előjegyezhetők.

— A budapesti Szabadság-téren félárbozna eresztett trikolor fog állandóan emlékeztetni Trianonra. *Urmánczy Nándor* volt országgyűlési képviselő a honvédelmi párt elnöke vezetés alatt, országos mozgalom indult meg, egy irredenta-emlékmű létesítése érdekében. A kezdeményezők terve az volt hogy Budapest egyik főterén hatalmas árbocot állítsanak, amelynek felhőgója a magyar egység és a magyar feltámadás gondolatát fogja hirdetni, egyúttal emlékeztet mindenkit Trianonra s az elszakított országrészekre. Az emlékmű modellje már el is készült és a tervet jóváhagyás végett ma nyújtották be a Városházán. Az emlékmű egy magyaros stílusban alkotott szöszök, amelyhez több lépcső vezet fel. — A homlokzatot a részreire bontott nagy magyar címer díszíti. Minden ország résznek külön-külön pajza van. A szöszök fölött magyaros ornamszöszből két turul között emelkedik ki a 15 méter magas zászlórúd. A mű tervezője *Lechner Jenő* műépítész, a szobrász munkát pedig *Füredy Jenő* szobrászművész készítette. Az emlékművet a Szabadság-téren, a négy elszakított ország rész szobraival szemközt állítják fel, országos jellegű ünnepség keretében.

x Cégtáblákat izlésesen és olcsón fest íj. Zöllinger, Kálvin-tér 4. szám.

„Hajdusági” Ruhaárúház

Plac-utca
67.

KALINKA MŰVÉSZETI

vásároljon nálunk, áraink meglepően olcsók. Ruháink kifogástalan szabásuak.

Szén, koks, to'ásbrikett, tüziifa, retorta bükkszén

kapható kicsinyben és nagyban **Gabányi Sándor utóda** Lang Miklós
Debrecen legértebb cégének a legolcsóbb
Csapló-utca 28 — Telefon 4-44.

Akiknek a szívüködése gyenge,

erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélést, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. — Szívszakorvosok megállapították, hogy a FERENC JOZSEF víz súlyos billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Kedvezményes utazás Budapestre.

A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdeklősége tudomására adja, hogy az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által Budapestre, március hó 22—26-án rendezendő tenyészállat, termény és gépkiállításra érvényes féláru vasúti jegyváltásra jogosító igazolványok megérkeztek. Az igazolványok a Pestre utazásra március hó 17-től 26-ig, a Pestről visszautazásra március hó 22-től 29-ig érvényesek. A feutzásnál egész menetjegy váltandó, mely menetjegy megörzendő és a kiállításon lebélyezett igazolvánnyal együtt ingyenes visszautazásra jogosít. Az igazolvány ára egy pengő; a kiállítás területére külön belépőjegy váltandó, a kiállítási pénztárnál. A kamara kéri érdeklőségeit, hogy amennyiben igénybe kívánja venni az igazolványt, szíveskedjék annak beszerzéséről már most gondoskodni, mert a későbbi jelentkezők részére nem lesz módjában a kamarának igazolványt adni. — Vidékiek részére a pénz előzetes beküldése, vagy utánvét mellett készpénzzel megküldi a kamara az igazolványokat.

A Máv. üzletigazgatóság felhívása a debreceni nyugdíjasokhoz

A debreceni Máv. Üzletigazgatóság számvevőségének nyugdíj ügyeket intéző ügyosztálya, a hatásköre alá tartozó összes nyugdíjasok nyugdíjellátását revizió alá veszi, hogy minden tekintetben helyesen állapított e meg minden egyes nyugdíjas ellátása. Ezért a nyugdíjügyeket intéző ügyosztály, minden debreceni vasúti nyugdíjast felhív, hogy a saját érdekében jelentkezzen február hó 22 és 25-ike között az Üzletvezetőség I. emeleti 21. számú szobájában. A jelentkezés alkalmával mindenki hozza magával minden vasúti okmányát. Legfontosabbak pld. a születési kivonat, — vagy keresztlevel, — az utolsó előléptésről szóló okmány, a nyugdíjat megállapító okmány, özvegyeknél a férjre is vonatkozó iratok stb. — Akik most nem tudnának eleget tenni a jelentkezéseknek, azok részére a jövő hónapban (a hónap második felében) jelöl ki a számosztály újabb jelentkezési napokat amelyek időpontját ugyancsak hírlapilag közlik. — Kívánatos tehát, ha saját érdekében minden vasúti nyugdíjas jelentkezik.

— **Meghívó.** A debreceni gör. kath. elemi iskola tanuló ifjúsága, 1928. évi február hó 12-én, délután 6 órakor, az iskola nagytermében, a szegénysorsnak segélyezésére, jótékonycélú, műsoros farsangi délutánt rendez melyre minden érdeklődőt tisztelettel meghív a rendezőség. — **Helyárak:** I—X. sor 1.60 pengő XI—XX. sor 1.20 pengő állóhely 80 fill. Ruhátár kötelező. Műsor este a pénztárnál kapható. — Felülfizetéseket, tekintettel a nemes célra, köszönettel fogadunk és nyugtázzunk.

— **A Singer varrófény** minden újkorú varrógépre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvénytársaságnál.

A vonat elé vetette magát Makó volt polgármestere

Makóról jelentik: Hétfőn délután a személyvonat elé vetette magát Zombori Lajos, aki Makó város polgármestere volt a forradalom alatt. A vonat Zombori lábfejét levágta, de sebesülése nem életveszélyes. — Az öngyilkosság ügyében megindult rendőri nyomozás megállapította, hogy Zom-

bori Lajos anyagi összeroppanása miatt határozta el magát végzetes tettére. A forradalom után hatalmas ipartelepét létesített, terve azonban nem váltak be, vállalatára ráfizetett, úgy, hogy napról-napra súlyosabb gondok nehezédtek rá.

Rádió-műsor. Csütörtök, február hó 9.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Zongorahangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vízállásjelentés, 3: Hírek közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Wellmann Oszkár dr. állatorvosi főiskolai ny. rendes tanár előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozik műsora. 5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. 6.15: Mohár Imre dr. felolvasása. 7.15: Angol nyelvtanítás. 8: Hangverseny. 9.15: Pontos időjelzés, hírek, utánna cigányzene.

Külföld: 4: Berlin: Spanyol lecke. 4.30 Berlin: Modern francia költemények. 5.15 Bécs: Beethoven-est. 5.30 Róma: Táncczene. 6.45 Bécs: Eszperantó. 7 Bécs: Francia lecke. Breslau: Gyorsírás. 7.15 Langenberg: Spanyol lecke. München: Rövid zongoradarabok. 7.30 Breslau: Angol ecke. 8.15 Leipzig: Pathelin ügyvéd (komédia). 8.50 Breslau: Kamarazene. 9 Berlin: Salome. 10.10 Daventry: Táncczene. 10.20 München: Táncczene. 10.30 Berlin: Táncclecke. 1.45 Róma: Táncczene. 11 Breslau: Táncczene.

— **Az Anglo International Bank kivonul Romániából.** Bukarestből jelentik: Londonból érkezett útitárasra az Anglo International Bank, beszünteti romániai működését, s fiókjait felszámoltatja. Az erdélyi piac másik érdekese eseménye, hogy a Nagyváradi Egyesült Bank és Takarékpénztár Rt. székhelyét Bukarestbe teszi át.

— **Csikész Sándor előadásai.** — Csikész Sándor debreceni egyetemi tanár, az ORLE főtitkára az elmúlt napokban Kecskeméten sorozatos előadásokat tartott. — Először az egyház-tanácsosok és parochiális tanácsosok részére tartott előadást, vasárnap délután pedig a református templomban az istentiszteleten prédikált. Vasárnap délután az új Köllégium dísztermét zsúfolásig megtöltött közönség előtt tartott igen szép előadást *Egyházi életünk fejlődésének belső törvényei* címen. Hétfő délután félhat órakor, a hétfői körben tartott előadást *A magyar alsósztyh problémái* címen. Keden délután a kollégista ref. tanuló ifjúságnak és a ref. tanítóképzősöknek tartott előadást.

Rádió és a vízvezeték csöve.

Érdeks, kihágási feljelentés érkezett a debreceni rendőrséghez. T. Gy. Máv. nyugalmazott segédülést, be akarta vezetetni a rádiót lakásába és ennek során a földvezetékét az udvaron levő vízvezeték csövébe akarta bekapcsolni. A házgazdája azonban ezt nem engedte meg, olyan kijelentést tett, hogy a villamosság ennek következtében meg ne fusson az udvaron játszódozó gyermekeket, ha véletlenül a csőhöz nyulnának. — Nagyobb nyomafők kedvéért a házigazda kihágás miatt feljelentést tett lakója ellen. Így aztán a rendőrbíró fogja eldönteni, hogy lehet-e a vízvezeték csövébe bekapcsolni a rádió földvezetékét.

Holtánnyilváníások.

Czifra Sándor hajdudorogi földműves aki 1883 évben született, Czifra György és Tóth Julianna fia. Fejér Mária férje, a 3 h. gyalogezredből 1915. év július havában az olasz harctéren eltűnt. (hajdunánási kir. járásbíróság). — **Görög** Imre földműves aki 1894. évben született, Görög István és Drinka Anna fia, a 37 gyalogezredből orosz fogságba esve, 1914. évben eltűnt (berettyóújfalui járásbíróság). — **Siteri** Imre h.-nánási földműves, aki 1875. évben született, Siteri János és Kéki Zsuzsanna fia, Kéki Zsófia férje, a 3 honvéd gyalogezredből 1914. évben a szerb harctéren hősi halált halt, (hajdunánási kir. járásbíróság).

x Gyógysetarok éjjeli szolgálata

Ma, csütörtökön a következő gyógyszer-tárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kigyó Piac ucca 33. szám; — Arany Agyal, Piac ucca 50. szám; — Remény-ég, Csapó ucca 22. szám; — Sas, Hatvan ucca 70. szám; — Boeskey, Cegléd u. 22. szám; — Tisza, Péterfia ucca 76. szám.

A fehérvérűség fertőző betegsége

Budapestről jelentik: A Röntgen társaságban dr. Freund Ferenc tanár előadást tartott a bőr leukémiájáról, — amelyeket preparátumok bemutatásával kísért. Arra a végeredményre jutott a mikroszkópikus vizsgálódások alapján, hogy egészen sajátos sejtek mutatkoznak ki a fehérvérűségnél, amelyek protozoáknak nevezhetők és az ellenőrző kísérletek mindannyiszor igazolták megállapítását. — Löwy, innsbrucki egyetemi tanár már husz évvel ezelőtt fertőző betegségek ismerte fel a leukémiát, amire hosszú időközön át folytatott vértanulmányok vezették, akkor azonban Türk tanárban, aki a vér összetételét kutatta, erős ellenfélre talált. — Később Pappenheim Arthur, berlini egyetemi tanár szintén arra a megállapításra jutott, hogy a leukémia fertőző betegség, amelynek hordozói a vérésejtekben kimutathatók. Freund tanulmányai azzal az eredménnyel jártak, hogy a protozoás sejteket kimutatta és összefüggést lát bennük a leukémiás megbetegedés eredetével.

Az „aufscheriben” alkonya.

Gazdasági viszonyainkra jellemző az az elhatározás, amely a Sátoraljai helyen működő főpincérek értekezlete eredményeként jelentkezett. Az ottani főpincérek elhatározták és a helyi sajtóban hirdetmény útján nyilvánosságra is hozták, hogy ezentúl senkinek sem hiteleznek. Elmult az aufscheriben ideje, mindenki köteles az elfogyasztott fekete, vagy spriccer árát kifizetni, mert nincs többé hitel. A lapokban közreadott hirdetmény szövege egyébként így hangzik: „Tisztelettel értesítjük a m. t. közönséget, hogy legutóbb tartott értekezletünkön, a nyomozó gazdasági helyzetre való tekintettel, mely éhizsztenciális érdekeinkben és megélhetésünkben bennünket is fenyeget, a további hitelezéseket beszüntettük. Hozajias üdvözlettel; A sátoraljai helyi éttermi kávéházi főpincérek.”

— **Időjósítás:** Egyelőre változékony, szeles és inkább enyhe idő, gyenge éjjeli fagygyal, később javulás valószínű.

x Kereskedőből február 11-én.

— **Bartalis Árpád tánciskolájába** (Ipartestület dísztermébe, Simonffy u. 1. szám) a kezdő és haladó colon megkezdődött. — Beiratkozni a tanítási órák és ósztáncok alatt lehet. Kezdetül veszi egy kizárólag diák colon, amelyre beiratkozást elfogadok, minden csütörtökön és vasárnapi ósztáncon.

— **Két nyomorgó asszony a jászivű közönséghez.** Két szomorú hangu levelet hozott tegnap a posta. Nyomorgó szegény emberek fordultak hozzánk azzal a kéréssel, hogy borzalmos helyzetükre hívjuk fel a jászivű közönség figyelmét. Berki Gyuláné, Sólétrom laktanya 12. számú szoba lakója és özv. Tóth Sándorné Faragó ucca 5. szám alatti lakos, küldték a leveleket, amelyekben a legnagyobb nélkülözésekről panaszkodnak. Ezúton ajánljuk őket a közönség jóindulatába és akik segíteni szándékoznak a nyomorgókon, a helyszínen meggyőződhetnek a helyzet valóságáról és szíves adományukat a szerencsétleneknek közvetlenül átadhatják.

— **A Városház étterem új zenekara** a legjobb, a legnuzsikáltabb és a legszórakoztatóbb együttes, az egész városban. — Minden este csodás hangulat van.

A debreceni fűszerkiskereskedők Egyesülete

1928. évi február hó 12-én, vasárnap este félkét órakor az Angol királynő étterem külön helyiségében zártkörű műsoros családi összejövetelt tart, a következő műsorral: 1. Megnyitó beszéd, tartja: dr. Diezlg Alajos ur az egyesület titkára. — 2. Hegedűl zongora kísérettel: Páricsy Pál ur, hegedű művész. — 3. Énekel: Simon István ur. — 4. Szóval: Pogány Ernő ur. — 5. Chansonokat énekel saját kísérettel dr. Ratkóczy J. ur. — 6. Hegedűl zongora kísérettel: Páricsy P. ur, hegedű művész. — 7. Hunyadi induló, előadják zongorán 6 kézre: Faragó Kató urleány; Török Levente és Barna; Török Laci zenekara kísérettel. Belépő-díj nincs. Tea 2 szendviche 1.50 pengő vételre személyenként kötelező.

— **Házasságkötések** Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötéseket jelentették be: Szemelweisz P. rk. Szikszai I. ref. Schiész István rk. Ádám Mária ref.

— **Születések** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Kiss István földműves, fia József; — Dr. Simkó Gyula ny. főreáliskolai tanár fia Aladár Ottó.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Mráz Mária rk. 6 hónapos, Gróf Leintungen ucca 29. szám; — Fleichmann M. izr. 84 éves, Piac ucca 24. szám; — Visky Károlyné Békéssy Irma ref. 84 éves, Csapó ucca 19. szám; — Özv. Kovács Józsefné Tóth Karolina 85 éves, Darabos ucca 22. szám; — Vass Margit ref. 15 éves, Hajduszentpál; — Ádám Anna rk. 12 hónapos, Pesti ucca 4. szám.

Gondos szülő a Kölcseyös Segélyező Egyesület takarékpénztárjával lépik meg gyermekeiket. cccp

Minden csütörtök és vasárnap este Rácz Laci muzsikál a Dreher sörcsarnok és étteremben Ferenc József ut (Piac ucca) 66. szám

Gyászrovat

FLEISCHMANN MÓR
TEMETÉSE

Az igaz és mély részvét jegyében folyt le Fleischmann Mór temetése. A gyászháznál óriási közönség jelent meg, képviseltette magát a Kereskedelmi és Iparkamara, a Debreceni Első Takarékos és a Csarnok vezetősége. Schlesinger Sámuel főrabbi megkapó beszédben méltatta az elhunyt érdemeit, aki a puritán kereskedő mintaképe volt. Ezután a rokonok és tisztelők nagy serege kísérte a halottat a temetőbe.

Mikor lesznek a tavaszi lóversenyek: A vidéki versenyegyletek kiküldöttjei az elmúlt vasárnap tartották meg a szokásos értekezletüket Buda pesten a Lovaregylet hivatalos helyiségében. gróf Szirmay Sándor, az Urlovas Szövetkezet igazgatójának elnöklésével. A debreceni Lovaregyletet a gyűlésen nagybányai vitéz Horthy István lovassági tábornok, elnök és Lőránt József tífár képviselték. Ez alkalommal állapították meg a vidéki versenyek napjait és így a debreceni tavaszi lóversenyeket május 12 és 13-ára tűzték ki. Az ezidei lóversenyek propositiói már munkába vannak, azok a legrövidebb idő alatt ki lesznek dolgozva s ezuttal is olyan propositiókat ír ki az igazgatóság, mely főg teret fog adni minden származású lónak a versenyben való részvételre. A fővárosi istálló tulajdonosok már az értekezleten biztosították az elnökök, a debreceni lóversenyeken való tömeges részvételüket és megígérték, hogy tekintettel a versenyloanyag elég nagy állományára, minél több lovat hoznak le a debreceni versenyekre. — Ehelyen emléjtük meg, hogy ez évben, valószínűleg június havában, a már évek óta nem látott ügélőversenyt is megtartják Debrecenben.

Felhívás az eszperantistákhoz A Magyarországi Eszperantista Munkások Egyesületének debreceni csoportja, február hó 12-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja alakuló közgyűlését a Munkás-Otthon nagytermében, melyre az eszperantisták pontos megjelenését kérjük. Vendégeket szívesen látunk.

Felhívás. A hentes szakosztály temetkezési csoportja, e hó 17-én, pénteken este 8 órakor, az Ipartestület kistermében tartja meg rendes közgyűlését melyre a tagok teljes számu megjelenését kéri az elnökség.

Pajor Sándort szabadlábba helyezték. Pajor Sándor debreceni fakereskedő ügyét, akit tudvalegőleg feljelentés folytán előzetes letartóztatásba helyezte a vizsgálóbíró, ma kezdte tárgyalni dr. Gyöngyössi járásbíró. Ítélet-hozatalra nem került sor, mert a bizonyítás kiegészítést rendelt el. Pajor Sándort a vizsgálóbíró szabadlábba helyezte.

Meghalt az életunt lány. — Beszámoltunk annak idején, hogy egy Vás Margit nevű, fiatal háztartási alkalmazott, öngyilkossági szándékából maróluval megmérgezte magát. Kivitték a helygyógyászati klinikára ahol dacára a gondos ápolásnak, tegnap meghalt. A halálesetet jelentette a klinika az ügyészségnek.

Rimminger hőlovi drász
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 13-37.
PAROKAKESZITO
Aranyéremmel kitüntetve.

Nemcsak a jelmezesek, de minden megjelenő jutalmat kap a nyomdászok bálján

Városunkban még soha nem volt olyan nagy érdeklődés egy farsangi mulatság iránt, mint amelyet a debreceni nyomdászok rendeznek vasárnap, február 12-én este 8 órakor a Munkás Otthon disztermében.

Nemcsak hogy a jelmezben megjelenők mindegyike kivétel nélkül egy szép jutalomtárgyat kap, de a Mészáros könyvkereskedés újabb adományozása folytán a mulatságon megjelentek mindegyike kivétel nélkül egy-egy művészeti kivételű levelezőlapot kap.

Először tíz értékes jutalomtárgyat oszt ki a rendezőség, akiket a zsűri választ ki és a megjelentek közül senki sem ismer fel. A legszebb jelmezese nő kapja Laborfalvy Márkos Lujza ajándékát, egy estélyi ruhát; a legszebb jelmezese férfi egy kis hordót borral, adta dr. Asztalos István; a legérdekesebb nő egy ruhának való bársony, adta Petrik Károly és társa; a legérdekesebb férfi egy szmoking-ing. ajándékozta Werner Sándor; a legkomikusabb nő egy divatkalap, adta „Anny” kalapszalonn, a legko-

mikusabb férfi egy zsakett nadrág, adományozták Gelber testvérek; a legnyugább nő egy antik ébresztő óra, ajándékozta Vági István ékszerész; a legnyugább férfi egy nadrág, adta Grünfeld Adolf; a legszerényebb nő egy falvédő szőnyeg, adta Horn és Erdélyi, a legszerényebb férfi egy divatkalap, — ajándékozta Pongrácz László.

Az első tíz nagy díj kiosztása után a jelmezesek díjazása következik.

A „Báli Ujság” már 10 órakor megjelenik a megjelent hölgyek névsorával.

Ujabbban Horn és Erdélyi szőnyegkereskedése egy falvédő szőnyeg adományozott.

Ejfel után farsang királynő választás és koronázás; a koronát Túrinné kalapszalonnja, Pacsirta utca, adományozta.

Tiszteletjegy-megváltások: Kapusi János Városi nyomda, Szabó Kálmán Tiszántúli Hírlap nyomda és Szentesi Pál Csapó utca 40. sz. külfeltek. Jegyek előre válthatók Szentesi Pál vendéglőjében, Csapó utca 40.

Elmaradt a Fridlender-pör tárgyalása. Jeleztük, hogy a debreceni ítéletábla, szerdára tűzte ki a hamispénz terjesztő Fridlender Frigyes és Weingarten Jeromos bűnpörének főtárgyalását. — A táblai tárgyalás azonban az előadó bíró családjában történt halál esete miatt, elmaradt.

Csöd. Korzó Cipóruház, Bihari és Kövesi cég ellen a debreceni kir. törvényszék a csődöt megnyitotta. — Tömeges gondnok Bacsó Dezső. Követelések bejelentése március hó 6-ig. — Felszámolási tárgyalás március hó 10. napján.

Akit tévedésből vertek meg az uton. Gógán Péter berettyószentmártoni lakos, múlt év november 26-án Zsákáról hazafelé igyekezett. Utközben egy szekérről felülkötött, amelyen Rocska György zsákai lakos több társával együtt, igen virágos hangulatban Zsáka felé igyekezett. A társaság megállította Gógánt, majd Rocska leugrott és Balázi János segítségével úgy megverte Gógánt, hogy rajta 20 nap alatt gyógyuló sérülések estek. A berettyóújfalui járásbíróhoz március 7-én tárgyalta az ügyet, Rocska azzal védekezett, hogy italozás közben még Berettyóújfaluban öszezólalkoztak egy Gógán nevű emberrel. Mikor aztán a sötétben a szembe jövő ember is Gógánnak mondta magát, azt hitték, hogy a két Gógán ugyanazon személy. Majd, amikor már jól helybenhagyták a sértettet akkor derült ki, hogy tévedtek. — A tanúk megerősítették a feljelentés adatait és bizonyították Rocska bűnösségét. A bíróság Rocskát súlyos testisértés vétségében büntönsnek mondta ki és egy hónapi fogházra, valamint 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Balázi ellen az eljárás mellőzte a bíróság, mert őt a katonai büntető törvényszék ezért a cselekményért már megbüntette.

x Átmeneti kabátok baba és gyermekek részére, szövetszövet ruhák, s bársony ruhák, feltűnő olcsó árban kaphatók a *Gyermekdivat* háznál, Városháza főkapu mellett.

Mulatozó cigányasszonyok a rendőrbíró előtt. Rostás Panka; Balog Teréz és Lakatos Róza, mindhárman a Fáraók késői ivadéka, a csinosabb nemből, a cigány hagyományokhoz híven, leitták magukat, persze a sárga földig. Emelkedett hangulatban nekimentek a Piac uca járőrkölnök, még hozzá fényes délelben. Lett ebből nagy ribillió. Bekísérték őket a rendőrségre, ahol miután kialudtak mámorukat, a rendőrbíró elé kerültek. Tagadtak körműkszakadójáig. Az egyik egész életében csak vizet ivott, a másik már csak azért sem iszik, mert a devla kezd vele társalogni, ha felönt a garatra, a harmadik előadta hogy ő egy ártatlan lelkiéletű nő, a társnői vették rá az ivásra. — Végül is apróbb pénzbüntetésre ítélték őket, amit elzárásra átváltottatva, szépen le is ültek.

Halálraégett egy kisfiu. — Kovács Józsefné hajduhadházi asszony két és fél éves Antal nevű kisfia, Kovács Antal, súlyos égési sebeket szenvedett s ebbe belehalt. A hadházi csendőrség értesítette az esetről a debreceni kir. ügyészséget. A bejelentés azt is felemlít hogy a kis gyermek halálos szerencsétlenségéért az anyát, Kovács Józsefné gondatlanság terhel. A kir. ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a kisfiu holttestének felboncolását. Ma délelben a vizsgálóbíró Horváth Arthur dr. törvényszéki orvosszakértővel kiutazott Hajduhadháza, ahol ma délután boncolják fel a kis fiu holttestét. Az anyát a csendőrség őrizetbe vette s további sorsa felől a vizsgálóbíró fog dönteni.

SPORTHIREK

Ifjúsági bajnoki
birkózó verseny.

A vasárnapi ifjúsági bajnoki birkózó versenyre, amely a MBSz. keleti kerületének rendezésében folyó hó 12-én fog lezajlani az Iparos-tanonciskola tornacsarnokában — (Burgundia-u. 1.) a keleti kerület legkiválóbb ifjúsági birkózói neveztek be. A versenyen a döntőmérkőzések megkezdése előtt Brassay Károly, Magyarország sulyemelő bajnoka, olimpiai jelölt formabemutatót tart. Az olimpiai szabályok szerint az új rendszerű egykaru lökést, egykaru szakítást, — kétkaru lökést és szobornyomást fogja bemutatni. Brassay eredményekre fog dolgozni s nagyon valószínű, hogy az új nemzetközi szabályok szerint a fent említett gyakorlatok mindegyikében új országos rekordot fog felállítani, mivel érdeke, hogy minél kiválóbb eredményt érjen el és kijuthasson az amsterdami olimpiára a magyar színek képviselőjeként.

A birkózó verseny előmérkőzéseit már vasárnap délelőtt 11 órakor meg fognak kezdeni és délután 3 órakor folytatódni. Döntő mérkőzésekre a sor este 7 óra felé kerül és a verseny legkésőbb este 10 órakor befejezést nyer.

A versenyen előforduló küzdelmekről és helyezési esélyekről holnapi számunkban részletesen fogunk írni.

Jegyek elővételben a Mészáros könyvkereskedésben (Ferenc József-ut) igen kedvezményes árban már kaphatók.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Buza tiszai 77 kg 31.35—31.60; 78 kg 31.65—31.90; 79 kg 31.95—32.10; 80 kg 32.10—32.20; felsőtiszai 77 kg 31.25—31.50; 78 kg 31.55—31.80; 79 kg 31.85—32.00; 80 kg 32.00—32.10; rozs 28.65—28.75; takarmányárpa I. 27.50—28.00; takarmányárpa II. 27.—27.50; felsőmagyarországi sörárpa 32.0—33.50; egyéb sörárpa 30.—31.50; káles 22.50—23.50; tengeri (T) 24.25—24.40; tengeri (E) 24.—24.25; zab I. 27.60—27.80; zab II. 27.50—27.60; reepe 50—52.00; korpa 21.75—22.00; lucernamag 205—230; lóheremag 155—175.

VALUTA

Angol font	27.95
Belga frank	79.80
Cseh korona	46.97
Dán korona	158.45
Dollár	571.30
Dollár	571.20
Francia frank	23.00
Hollandi forint	231.05
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.53
Lira	50.50
Német márka	136.70
Osztrák schilling	80.70
Norvég korona	152.50
Svájci frank	140.35
Svéd korona	153.85
Peseta	67.75

Szerkesztői üzenetek

Egy kérdés. Az ön által említett orvos egészen bizonyosan meg fogja önt gyógyítani. Az illető a vizitek árát a paciens anyagi viszonyaihoz mérten szabja meg.

Legolcsóbb bevásárlási forrás

Szabó Sándor

DIVAT- és RÖVIDARU ÜZLETE

Debrecen, Batthyányi uca 4.

Feltűnően olcsó szabott árak.

GRITZNER
a jelen kor legjobb
Varrógépe
Kerékpárok
gramofonok
csillárok

legelőnyösebben, részletfizetésre is
Katz Andor
géparuházában
szerezhetők be.

Debrecen, Piac-u. 83. Telefon 7-78.
Ingyenes géphimzés oktatás.

Legkedvesebb ajándék
egy koffer gramofon, kerékpár és varrógép
Legelőcsóbban beszerezhető

Molnár Testvéreknel
Nagytemplomnál.
Lentez újdonságok. — Telefon 7-27.

Fekete Lajos
I. katolikusmester. Telefon 10-70.
műhelyét Piac u. 66. szám alól
át helyezte saját házába
Nemzetőr-u. 6. szám alá.
Bejárát Arany János uccá és
Miklós uccá felel.

A Magyar Alkotó és Társa budapesti vas- és
faedénygyártó akata és képviselete.
Vas- és faredényjavításokat esz-
közöl.

A DEBRECENI NYOMDÁSOK
Febr. 12-ikén
este 8 órakor

A larcosbált

rendeznek a Munkás-Otthon (Margit-
fürdő) dísztermében. — A jelmezese-
között értékes díjak lesznek ki-
osztva. — Ejjel 12 órakor Béli Ujság
lesz kiadva a megjelent hölgyek név-
sorával és humoros mókákkal telítve.



HOTEL AUGUSZT ABBAZIA

Központi fekvés. Kurpark, Strandfürdő. Hajóállomás
tözsomszédságában. — Magyar konyha, magyar vendéglős.

Grünberger és Glück fűszernagykereskedő
CSAPÓ UCCA 16.
üzletét az uccai helyiségből ugyanazon ház
udvari helyiségébe helyezte át.

Vadászok a Déry-muzeum mellett
figyelemreméltó olcsó áron kaphat-
ják a legszebb vadásztáskákat, öve-
ket, fegyvertokokat, vadásztábla-
kat agancsokat stb. az Ingóságköz-
vetítőben, ref. püspöki bérpalota.
De megtalálhat és alkalmi áron
beszerezhet it mindent, amire szük-
sége van.

Keresünk megvételre: jég szekré-
nyeket, fürdőkádakat, Wertheim-
szekrényeket, háború műhely-be-
rendezéseket, Schöber-ágyakat, há-
lósobákat, ebédloket, ebédlősző-
nyegeket, hintaszékeket, konzul-
túrköket, gyermekkocsikat, arany-
és ezüstneműeket, régiségeket, zá-
logédelülakat és mindenféle ingósá-
gokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit
venni, vagy eladni akar, mindenek
előtt jöjjön el az Ingóságközvetítő-
be. Milliókat megspórolhat és min-
dent egy helyen beszerezhet, ha itt
vásárol!

**Ha elromlik
a vízvezetéke**

nyomban telefonáljon

9-17

s z á m n a k

Fülöp Miklós

bádogos és vízvezetékészkerelő
mesternek

Debrecen, Csapó-utca 3.

Leleklismeretes munka.

Ne vásároljon addig, míg árainkról

saját érdekében, meg nem győződik

Még soha olyan **olcsón** nem vásárolt, mint **most**
vásárolhat.

Minden elfogadható árban árusítjuk

téliöltönyeinket, télikabátjainkat

Legjobb tőkebefektetés, ha most vesz nálunk téliöltönyt vagy télikabátot.

„Magyar Ruhaipar”

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI- FIURUHA ÁRUHAZA
(Közvetlen a Bika-szálló épületében.)

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZAST NYER

GYOGYSZERTÁRI
technikai munkálatokban jártas leányt felvesz „Csillag” gyógyszer-tár, Árpádtér. 112

ÜZLETSZERZŐKET
magas jutalékkal, beválás esetén fizummal felvesz a Kisbirtokosok Biztosító Intézete R. T. Hatvan utca 11. 189

EGY
ügyes fiú kifutónak felvétetik Arany János u. 22. fűszerüzlet. 296

ÜGYES
kézi lány felvétetik Péterfia 26. Kalap szalon. 193

FODRÁSZ
segédet és tanuló alkalmas Balogh Nyugati utca tizenhat. 205

ALKALMAZAST KERES

DEUTSCHES
intelligentes Freulein sucht Stelle über den Tag zu Kindern bis 15, oder 1. März. Adresse Gréte Berger, bei Westprény Barna, Betlen utca 35. 181

HÁZVEZETŐNŐ
21 éves, keres állást magános urnál. — Megtalálható Turai János irodájában, Miklós uca 8. szám. 172

AJANLAT

SZÉP
és tartós férfi és női cipőket vásárolhat Hunyadi u. 18. Nagynál. 117

URIASSZONYNÁL
4 fogásos úri ebédkoszt kibordásra kapható napi 20 pengőért. — Cím Városháza trafik, Piac utca B. O.

FRANCIA
plüsséket, eredeti francia géppel minden kivételben készíti Nagy Gyula műhímező, József kir. herceg utca 3. 291

BUTOROZOTT
szoba és konyha február 15-ig kiadó. József kir. herceg utca 35. Keresztépület, balra. 00

CSINOSAN
butorozott utcai szoba kiadó. Kései utca 8. X

BUTOROZOTT
szoba kiadó, Piac utca 77. szám, baloldali emelet. 175

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó Piac utca 16. II. emelet 1. ajtó. 177

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, salakmentes és szagtalan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Közraktár, Hid uca. Telefon 13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 3-a.

IRÉN
Félgyfodrász és manikűr szalon Batthyányi u. a 10. Olcsó árak: Ondolálás 1.20, fejmosás 0.80, hajvágás 1.20, manikűr 0.50. Bérletnél kedvezmény. A közönség szíves pártfogását kéri. 20 a

ÓRÁK
Órások, karikagyűrűk, egolegesebban Sretter János, órák és ékszerésznél, Debrecen, Batthyányi uca 18. sz. — 54 an

HARISNYA
főtést, fejelést, javítást utányosan vállalok. — Kész harisnya raktár és előnyomda, Hatvan u. 16. szám. 3-a.

KAROLA
szalonban elsörendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsörendű munkaerők a Verböcsey utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrász szalonban. Olcsó árak. — Fejmosás 0.80, ondolálás 1.20, Manikűr 0.50, Bérlet váltásnál 20 százalékos engedmény. Tiszteviselőknak külön engedmény. Speciális hajvágás 1 pengőért. 82 a

HENTESEK.
vendéglősök és kosztadók felvételére! Megkezdődött az ugorika vásár, kimérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. szám. 5-a

SELYEM
és filikalap alakítások legszebb modellek után 2.50 pengőtől készülnek Péterfia 4. alatti kalap szalonban. 4-a

HÖLGYFODRÁSZ.
szalonomat Piac u. 5. szám alatti lélepletre áthel eztem. Modernül berendeztem. Speciális hajvágás, fésülés, ondolálás, hajfestés, paróka, egyéb hajmunka készítés. Manikűr, arcápolás. Legújításokban dolgozom. Ugyanott lakom Weinsteiné. 288

TÜZIFA
vágott, szállítva 3.50 barnaszén 3.40, poroszen legolegesebban Grünfeldnél, Csapó uca 16. szám. 91-a

HO ÉS SÁRCIPŐ
javító fizem legzebben avit. Szender, Deák Ferenc utca 21. 929

Bűkkfa 3.50
száraz, felaprítva, hazaszállítva. Berentei szén 3.40 fillér. Schwartz, Agárdi utca 6. Telefon 12-01. 186

ZONGORA
február 15-ig kiadó. Bocskai tér 1. Népház, II. emelet. 293

UJ
női kalap üzlet! Batthyányi utca 2. szám. — Modell kalapok legnagyobb választékban és verseny árban kaphatók. Adler Jenő szűies és kész női divat kalap kereskedő. 292

URHÖLGYEIM!
A „Hölgy” ujszertendőben kívánok örömet szerezni, estélyi és bál divat ujdonságaimmal, valamint áruimmal. — Felhívást keltő jó izlésű urhölgyek szalonjában, bémulatos kivételben későülnek divat kreációk. Megrendelést 24 óra alatt eszközöl. Bérlet Margit, Hunyadi uca 18. szám. Modern szabás varrási tanítás.

MEGJÖTTEK
a tavaszi ujdonságok. Kombinált modellek — minden divatanyagból, selyem kalapok már — hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalon, Csapó utca 47.

A MADÁR IS
csak azt dalolja az újon Csikós sósorszesz a legjobb házi szer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

KOKADI
bor 3-ik éves 1.60, nagy Triplsek 6.00, rum liter je 3.20 Glück, Péterfia 76. 1799

ÓRAJAVÍTÁSOK
darabja csak 2 pengő, pótlás nélkül. Jótállással. Ékszeres készítése és javítása olcsó árban. Óraüzem. Csapó uca 12. szám. Aranyat veszek. Blattner. 143

DEBRECZENSKY
kártyosnál. Halköz 8. kész hencerek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a

BERENTEI SZENET
ia valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tűzifa olcsó napi áron. Telefon 13-47. Hazai zén és tűzifa telep. — Közraktár udvar. 4-a.

SZOPTATO
dadának elmenne fiatal egészséges, 24 éves asszony. Gyermek 4 hónapos. Címe: Tarr Lászlóné, Pozsgay József újság üzletében. — Ujfehértó. 17-a

Étkezni
olcsón és jól Erdődy vendéglőjében lehet. Széchenyi uca 19. 162f.

SZÉP
és tartós saját készítményű divat cipőket olcsó árban vásárolhat Gricman Gyula üzletében, Ferenc József út 20. Városháza alatt. 18a

TAVASZI
selyem, szalma és filikalapok nagy választékban kaphatók, olcsón beszerezhetők Matta Anna Bethlen utca 23. 149

KERESLET

ZONGORAT
vagy pianinót jókarban levőt bérelnék. Cím a kiadóban. 151

GYALUPADOT
szerszámmal megvételre keresek. Szántó Bútor üzlet, színházi átjáró. 295

4000 PENGŐVEL
lársat keresek rőfös és divatárú üzletemhez — Szakképzettség nem szükséges. „Szorgalom és becsületesség” jelgére kiadóba kérem a címet. 182

GARANCIA
képes jó megjelenésű urak akvizitőrnek felvétetnek. Cím a kiadóban. 300

LAKÁS

KIADO
a Csapó utca 14. sz. ház, a régi „Törő” fele vendéglő összes helyiségei, éttermével, lakásai val együtt, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Nádudvary Lajossal Péterfia utca 16. szám. 138

BUTOROZOTT
szoba, két jobb fiatal embernek, teljes ellátással kiadó. Bethlen utca 27. III. ajtó. 64

GYERMEKTELEN
házaspár kényelmes butorozott lakást keres. Ajánlatok „Kényelmes” jelgére alatti a kiadóba kéretnék. 183

KÖLTÖZTETÉSEK
tár szekerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsi ban, szőid árak és felölösség mellett vállal a Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T. Ferenc József út 72. Royal szállóval szemben. Telefon 37. 10 a

LAKÁSOK
kettő, három, négy szobások rendes bérért — kaphatók Máté iroda, Széchenyi utca 55. Telefon 14-63. szám.

UTCAI
butorozott szoba kiadó. Honvéd utca 8. 183

KÜLÖNBEJÁRATU
földszintes utcai szoba Kossuth utca elején fog technikusknak kiadó. — Cím a kiadóban. 157

KÜLÖNBEJÁRATU
földszintes utcai szoba Kossuth utca elején irodának kiadó. Cím a kiadóban. 156

KIADO
különálló nagy lakás jobb családnak, minden mellék helyiségekkel azonnal. Bujdosó utca 21. 153

SZOLID
intelligens nőt február 15-re lakótársul elfogadok. Hatvan u. 36. Keresztépület. 164

KIADO
azonnal modern új házban csinosan butorozott különbejárati utca szoba, fürdő szoba használattal Nemzetőr utca 4. I. em. (Arany János és Miklós utcát összekötő utca.) 164

KÖZPONTON
5 szobás modern családi ház 32.000 pengőért eladó. HOCK iroda. — Szent Anna négy. 21 a

FÖBÉRLETI
lakások, kettő, három, négy szobások rendes bérért kaphatók HOCK iroda. Szent Anna négy. 20-a

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba 1, esetleg 2 úr részére a város központjában. Kossuth utca 26. 15-re kiadó. 192

BUTOROZOTT
szoba kiadó azonnalra is. Simonffy utca 11. földszint 2. 184

KÉTSZOBÁS
lakás, mellék helyiségekkel kiadó. Azonnal beköltözhető. Nagy állomás mellett. Eprekerti utca 7. 191

ÖTSZOBÁS
modern utcai lakást — május 1-ig beköltözésre keresek a belvárosban. „Nagy lakás” jelgére kérek címetek a kiadóba. XX

BUTOROZOTT
szoba kiadó, 12 pengőért. Erzsébet utca 55. 180

ÜZLET-RAKTÁR

SAROK
üzlet helyiség Dégenfeld téren, a legforgalmasabb helyen azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 185

FÜTUVONALON
egy újonnan berendezet fűszer üzlet eladó. — Cím a kiadóban. 195

ISTÁLLO
azonnalra kiadó, stráfszekér, paraszi szekér olcsón eladó. Kar utca 25. 297

ELADÁS

ELADO
jókarban levő ebédli, szalon garnitúra, tükör, előszoba szekrény, Attila tér 6. szám, kapu alatt balra. XXX

HÁLO
és szalon bútor eladó. József király herceg utca 16. 16 a

HASZNÁLT
gyermekkocsi olcsón eladó. Hatvan uca 36. keresztépület. XX

RÁBA
személy autó magánjáró cséplőgép, eladók. Arany János uca 37. szám. 1798

EGY
férfi varrógép és egy jókarban levő asztal-sparhelt eladó. Cím Békői 49. 200

EGY
jókarban levő gyermek kocsit eladó. Cegléd utca 20. 294

CSELEDÁGY
kibúváható. — átmeneti férfi kabát, teljesen újjak, eladók. Vigkódy 24. 188

SZMOKING
kabát és mellény eladó Magoss utca 18. 190

HINTO
fél bérfedeles, olajtengelyes, teljesen új posztóhuzattal, szembeállítású, új lakkozással intányos áron eladó. Cím a kiadóban.

INGATLAN

TELEK.
630 □-os, ipartelepnek alkalmas, — két utcai fronttal, Bősörményi út 59. szám alatt, vasúti kitérőnél, közvetlen villamos megállóban, a báromvásártérrel szemben, eladó. Értekezhet a József királyi u. utca 16. 19 a

BIRTOK ELADO!
Vasúti megálló hely. Kitevő föld, modern épületekkel, 50 hold föld, 14 hold szőlő. Előnyös, nagy költségen mellett. Érdeklődők írjanak — „Modern birtok” jelgére a kiadóba. 293

ELADO
2 szoba, mellék helyiségekkel, veteményessel csaldó ház. Péterfia mellett, 3000 pengővel megvehető. Ingatlanforgalmi iroda. Piac utca 41. szám. I. emelet. udvari lépcsőház. 19 a

CSOKONAI UTCA
29. számú ház eladó. — Értekezni ugyanott. 298

ELADO
ház Csokonai utca 32. szám alatt. Értekezni ugyanott. 299